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Алмазовы
Осип Алексеев

1814 год.

Нижегородская губерния, Лукояновская (Починковская) округа, 

село Успенская Пестровка.

Дьячек.
1. Алмазов Василий Осипов  
(1771   -   после 1834)     
1795 год. 

(Ревизская сказка № 5)
 г. Саранск, Спасский Собор, построен в 1694 году, здание имеется каменное.
К оной Соборной церкви после 4-й ревизии в штат на означенные убыльные места поступили и состоят налице.

Дьякон Василий Осипов – 24-х лет, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево, Починковской округи села Пестровки Дьячке Осипе Алексееве праздным. 
У него жена Праскева Михайлова -  25 лет, которая в 4-ю ревизию писана была при отце ея города Мурома мещанине Михайле Михайлове сыне Восщинине.
Уних дети, рожденные после ревизии: Василий -  4-х лет;

                                                       Елена -  3-х лет.
1803 год.

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Василий Иосифов – 32-х лет.

Жена Пелагея Михайлова – 32-х лет.

Дети их:  Василий – 12 лет;

                Стефан – 3-х лет;

                Елена – 11 лет. (Дилигенская), (см.»Успенские»).
У него же теща вдова Наталья Стефанова – 64-х лет.
1805 год.

                                            Указы Святейшего Синода

Великому Господину Преосвященнейшему Гаию Епископу Пензенскому и 

Саратовскому и ордена Св. Анны Кавалеру

Епархии Вашего Преосвященства города Саранска Христорождественской 

Церкви от священника Василия Иосифова о ниже следующем

                     Покорнейшее прошение.

Указом Духовной Вашего Преосвященства Консистории последовавшим в

 Саранское духовное правление по резолюции данной вами по делу брата моего Саранскаго уезда села Блохина Священника Адриана Осипова о причинении им обиды Саранскаго уезднаго Казначейства регистратору Спаскаму, велено  меня послать в Саранский Петропавловский монастырь после Святой Пасхи якобы за недоказательство мое на священника блохинскаго, что самое яко волю своего Начальства исправить я наложенную на меня Епитимии, хотя и совершенно не виновен по сему делу отрешись никак не могу. Но к прискорбию моему восхищаясь тот брат мой якобы он весьма тем, что я отсылаюсь в монастырь, доволен, и при том, что он от дела сего учинен свободным, будучи истинно участником неблагопристойностям по делу тому явствуемым, сего марта 24-го дня быв причастен он в Саранское духовное правление для объяснения ему того указа, куда в то ж время пришлось и мне притти для своей надобности, то предписанной брат мой блохинский священник – вдруг вынув из пазухи своей мешечек с деньгами, взял во оном копейку подает мне в насмешку говоря при том, вот тебе прими, когда будешь в Ильинском монастыре помяни меня за здравие, сие было дано мне в ту самую насмешку при самом присудствующем Протопопе Афанасии Степанове и онаго правления Повытчике Иване Поспелаве, каковую ево подаваемую копейку стыда ради принужден я был взять с чувствительнейшею и несносною обидою тем более, что он по дерзновению своему и в духовном правлении меня мог крайне разобидеть, а кольми паче в других местах и публиках – всегда будет тем укорять и поносить, ибо он рад тому, что велено меня послать в монастырь, да и сказал еще, в том правлении, что де этова тебе, то есть мне священнику мало;
                      Того ради, Ваше преосвященство припадаю пред стопы вашего покровительства всепокорнейше прошу за зделанную мне таковую чувствительную обиду, а кольми паче в духовном правлении, поступить с ним Адрианом по своему Архипастырскому благоразсмотрению. А в случае не удовлетворения. В том благоволите спросить самого протопопа Афанасия и повытчика Поспелова, сия обида крайне для меня не сносна, ибо он по роду моложе меня, от которого по сему я и терпеть понапрасну обиды не в состоянии, о чем и учинить милостивейшую Архипастырскую резолюцию марта 24 дня 1805 года. Прошение сие писал я иерей Василий Иосифов своеручно и руку приложил.
31 июня 1805 года.            Великому Господину Преосвященнейшему Гаию Епископу

                                            Пензенскому и Саратовскому и ордена Святыя Анны 1-й

                                            Степени Кавалеру

                                            От Духовной Вашего Преосвященства Консистории

                                            Доклад.

                   В сей Консистории по слушании рапорта Саранскаго Духовнаго  Правления на предписание сия Консистории доносящего о зделанной насмешке Саранскаго уезда села Блохина от Священника Адриана Осипова большому брату Саранской Христорождественской церкви священнику Василию Осипову, ОПРЕДЕЛЕНО: как сим рапортом Духовное Правление удостоверяет, что подлинно Священник Осипов учинил насмешку над родным братом своим в Духовном Правлении при отсылке онаго его брата в монастырь на две недели: то за таковой поступок отослать ево Священника в оный же монастырь на толикое ж время по окончании полевых работ, а по прошествии онаго срока, обязать подпискою дабы впредь таковых поступок чинить не отважился. О чем с сим мнением и взойти к Вашему Преосвященству докладом.
                                             Вашего Преосвященства Нижайшие Послушники:

                                             Протоиерей Федор Иванов и 

                                             Протоиерей Алексей Вазерский.

1806 год.

г. Саранск, Христорождественская церковь, которая каменная, построена  в 1743 году.
Священник Василий Иосифов - 36 лет. Из Гимназии произведен в 1797 году. Грамоту имеет. Женат. Состояния добраго.
 У него сын Василий - сего 1806 года определен к оной же церкви во дьячка.

Ведомость о штрафах:  города Саранска Христорождественской церкви Священник Василий Осипов, Диакон Василий Васильев и Пономарь Марка Степанов были под Епитимиями по указу Нижегородской Духовной Консистории 1798 года. Священник в Арзамаском Спаском монастыре три, Диакон  же Арзамаской высокогорской пустыни четыре месяца с половиною за причинение ими помянутому пономарю Степанову побойства. А пономарь был в городе Нижнем в Архиерейском доме 2 месяца за учиненную против священника грубость по вышепоказанному делу. Да из сих Священник Василий Осипов послан был в Саранской Петропавловской монастырь на 2 недели по указу ПДК, последовавшему от 14 марта 1805 года за недоказательство им с регистратором Николаем Спаским якобы о причинении Спаскому села Блохина Священником Адрианом Осиповым обиды; по которому он нашелся  в виде председателя.
1810 год.

г. Саранск, Христорождественская церковь.

Священник Василий Иосифов - 40 лет. Из великороссиян Лукояновской округи села Пестровки бывшаго дьячка Осипа Алексеева сын. Произведен в оный город Саранск к Спасскому Собору в дьячка в 784-м году Преосвященным Дамаскином в оном же городе на место выбылаго дьячка Василия Тимофеева, а во диакона ко оному же Собору поступил в 790-м году. Во священника к сей Христорождественской церкви посвящен в 797-м году. Имеет родственника при сей церкви дьячка Василия Васильева сына родного. В подушной оклад не положен.
 Жена его Праскева Михайлова - 40 лет;
 Дети их:  Пелагея 3-х лет.
                 Василий.
Пашенной и сенокосной писцовой земли 76 десятин, на которую землю имеет план и межевую книгу.
В графе «Кто выбыл, куда и каким случаем»: У Священника Василия сын Василий умре 11 дня 1810 года.

1815 год.

(Ревизская сказка № 7)

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Священник Василий Иосифов – 44-х лет.

Жена ево Праскева Михайлова – 44-х лет.

Священника Иосифова дочь Пелагея – 10 лет.
1818год

г. Саранск, Христорождественская церковь.

Священник - 48 лет, из великороссиян, Лукояновской округи села Пестровки дьячка Иосифа Алексеева сын. Произведен был в оный город Саранск к Соборной церкви во дьячка в 1787 году Преосвященным домаскиным Епископом Нижегородским на место праздное, а во диакона в оном же Соборе произведен в 1790 оном же Преосвященным на место праздное, а во священника к сей церкви посвящен в 1797 году. Родственника имеет при сей церкви дьячка Василия, сына родного.  В подушной оклад положен не был. Нрава невоздержанного и буйственного. Умеет петь по нотам. Служит исправно. Жена его Праскева Михайлова - 48 лет;

 дочь Пелагея - 10 лет.
1820 год.

                                                Его Преосвященству Преосвященнейшему Амвросию,    
                                                Епископу Пензенскому и Саранскому и Кавалеру.

                                                Пензенской Духовной Консистории

                                                                Доклад.

Во исполнение предложения Вашего Преосвященства вызван в сию Консисторию  города Саранска Христорождественской церкви священник Василий Осипов, почему определено: онаго Священника Осипова представить к Вашему Преосвященству на личное усмотрение с учиненною об нем справкою.

                                         Кафедральный Протоиерей Николай Васильев.

По спрвке в ПДК оказалось: города Саранска Христорождественской церкви священник Василий Осипов в благочиннических прошлаго 1819 года ведомостях показан 49-ти лет. В семействе имеет жену и одну дочь, в должности исправен, по нотам петь умеет. Поведения маловоздержаннаго. Во священника произведен в 1797 году; в штрафах и подозрениях ни в каких не бывал, в подушный оклад положен не был.
                                             Его Преосвященству Преосвященнейшему Амвросию Епископу Пензенскому и саранскому и Кавалеру города Саранска Христорождественской церкви священника Василия Иосифова

                                                      Покорнейшее прошение!

Пензенская Духовная Консистория в мае месяце сего года предписала Саранскому Духовному правлению выслать меня к Вашему Преосвященству по отметке будто бы в благочиннических ведомостях в зазорном поведении; но я в то  время явиться к Вам не мог по причине моей болезни, находящейся в ногах, каторая свидетельствована Саранским лекарем, и коего свидетельство отправлено от Саранского Духовнаго правления в Пензенскую Духовную Консисторию; на конец из оной же Консистории последовал второй указ, по коему я запрещен священнодействовать и исправлять мирские требы по причине моей болезни; ныне же я освободившись от болезни, являюсь к Вашему Преосвященству с извинением моей винности. К сему почему и прошу Ваше Преосвященство означенную на меня в ведомости благочинным отметку простить, медленность явки моей за болезнию отеческим благоутробным снисхождением помиловать и в исправлении священнослужения и мирских треб разрешить; на что и буду ожидать милостивейшую Архипастырскую резолюцию.
                         Означенный проситель Священник Василий Осипов руку приложил.

В журнал ПДК декабря 3-го дня 1820 года под № 4055 записано: 

Приказали: На основании резолюции Его Преосвященства отослать сего священника Осипова в домовую Его Преосвященства церковь и под присмотр эконома и казначея при указе в домовое правление.

Декабря 11-го дня. Домового Вашего Преосвященства Правления

                                                            Рапорт.

Присланный в домовую Вашего Преосвященства церковь для священнодействия города Саранска Христорождественской церкви Священник Василий Осипов, находясь в исправлении онаго, вел себя добропорядочно, о чем вашему Преосвященству правление благопочтеннейше и рапортует.
                Вашего Преосвященства Нижайшие Послушники Эконом – Иеромонах духовник Авраам; Казначей – Иеромонах Филарет.
1827 год.

Саранский уезд, село Константиновка.

Дочь Василия Осипова Елена Васильева – 32-х лет, в замужестве за Священником этого села Иваном Дмитриевым (см. «Успенские»).

Дети их имеют фамилию Дилигенские.

У них дети:  Алексей – 5 лет;

                     Мария – 16 лет;

                     Татиана – 14 лет;

                      Александра – 9 лет;

                      Пелагея – 3-х лет.
1834 год
(Ревизская сказка № 8).
г. Саранск, Христорождественская церковь.

«Заштатные и выбылые»: Священник Василий Иосифов - 44-х лет (на 1815 год). По 7-й ревизии писан был при сей церкви штатным Священником. 
В 1832 году лишен чина за пьянство. 

Священника Василия жена Праскева Михайлова выбыла с мужем своим.

Священника Василия дочь Пелагея в 1825 году выдана в замужество.

2. Алмазов Адриан Осипов
                       (1774 - 1853)

1803 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Иерей Адриан Иосифов – 29 лет.

Жена Мария Львова – 27 лет.

У них дети: Василий – 4-х лет;

                    Анна – 8 лет.

1806 год.

Саранский уезд, село Блохино.
Предтеченская церковь, которая деревянная, построена в 1763 году.
Священник Адриан Иосифов – 32-х лет. Из Синтаксимы произведен в 1798 году. Грамоту имеет.  Женат. Cостояния «посредственнаго».
  У него сын  Василий – 7 лет, обучается часослову.
Ведомость о штрафах, учиненная в Саранском духовном Правлении:

№ 21.  Села Блохина Священник Адриан Осипов 1798 году сентября 14-го числа по указу Нижегородской  Консистории штрафован пятью рублями за неисправление им службы и благодарственного молебствия; 798 года апреля 21 дня находился в правлении под следствием  по указу Казанской Консистории, последовавшему с прозьбы Саранского Уездного казначейства регистратора Николая Спаскаго якобы о причинении им, Священником, скверными словами в пьяном образе обиды. Но за недоказательством регистратора Спаскаго учинен он от онаго по указу ПДК, последовавшему от 14 марта 1805 года, свободным с представлением ему Николаем Спаском иска;  1805 года по указу ПДК, присланному от 8 августа, был он Священник послан в Саранский Петропавловской монастырь на 2 недели за дачу им брату ево Саранской Христорождественской церкви Священнику Василию Осипову в насмешку в сем правлении копейку якобы на поминовение ево, когда он будет в монастыре под Епитимией. А при том по окончании оной Епитимии обязан подпискою, чтобы он впредь таковых незаконных поступок чинить не отважился. А впредь сего состоит он Священник здесь под следствием с 14 октября 1806 года по прошению деда ево Инзарскаго уезду села Ключарева престарелаго Священника Александра Макарова в битии ево им, Осиповым, у коего он ныне имеет жительство.
1809 год.

В чтении и пении хорош, но к службе нерадив.
1810 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Адриан Осипов – 36 лет. Жена ево Мария Львова – 34-х лет.

Дети их: Василий – 11 лет;

               Анна – 15 лет.
Состояния здорнаго и грубаго.
1814 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Адриан Иосифов – 40 лет. Жена ево Марья Львова – 38 лет.

У них сын Василий – 15 лет, обучается в Пензенской Семинарии.

                                 Из великороссиан Лукояновской округи села Пестровки дьячка Иосифа Алексеева сын. Произведен был в городе Нижнем при Спасопреображенском монастыре Псаломщиком в 1797 году Преосвященным Павлом Епископом Нижегородским на место праздное. А к сей церкви посвящен во Священника в 1798 году оным же Преосвященным на место умершаго Священника Петра Иванова, из необучавшихся. Родства при оной церкви имеет диакона Семена Климентова, зятя родного. В подушный оклад не положен
1815 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Андриан Иосифов – 42- лет.

Жена Мария Львова – 39 лет.

У него сын Василий – 15 лет, обучается в Семинарии.

1820 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Адриан Иосифов – 46 лет, из великороссиан Лукояновской округи села Пестровки умершаго дьячка Осипа Алексеева сын. Был произведен во псаломщика в городе Нижнем при Спасо-Преображенском Кафедральном Соборе в 1797 году.

Жена ево Мария Львова – 44-х лет, Инзарской округи села Тепловки былаго дьячка Льва Федорова дочь.

Родственника имеет диакона Семена Климентова зятя.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8).

Саранский уезд, село Блохино, Предтеченская церковь.

Священник Адриан Иосифов – 59 лет.

Сын Василий – (в 7-ю ревизию 25-ти лет). В 1816 году поступил Саранской округи в село Лопатино  в Пономаря.

Священника Адриана жена Марья Львова – 57 лет.

1835 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Адриан Иосифов – 62-х лет, дьяческий сын. В Семинарии не обучался, произведен был в городе Нижнем при Спасопреображенском Соборе псаломщиком в  1797 году августа 15 дня. Преосвященным Павлом Нижегородским в 1798 году к сей церкви рукоположен во священника марта 14 дня. Грамоту имеет.
Жена его Марья Львова – 60 лет.

Тесть диакону Семену Климентьеву.

1798 года оштрафован 9-ю рублями за неисправление им в высокоторжественный день службы и молебна. 1809 года был посылаем в Саранский Петропавловский монастырь на две недели за дачу брату своему бывшему Саранской Христорождественской церкви Священнику Василию Алмазову в духовном правлении в насмешку копейки; а 1834 года послан был в Пензенский Спасопреображенский монастырь в черные труды за дачу брату своему, исключенному из духовнаго звания, Федору Иосифову на проезд до Санкт – Петербурга свидетельства.
1842 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Священник Адриан Осипов – 68 лет. Дьяческий сын, в Семинарии не обучался, определен был в город Нижний в Спасопреображенский Собор Псаломщиком 1797 года августа 15 дня Преосвященным Павлом Нижегородским; 1798 года к сей церкви рукоположен во Священника тем же Преосвященным марта 14 дня.
 Ставленную грамоту имеет. Жена ево Марья Львова – 66 лет.
Сын Василий - Саранскаго уезда села Лопатина во Дьячках.

Дочь Анна - при сей церкви за Диаконом Семеном Клементьевым.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Саранский уезд, село Блохино.

Заштатный Священник Адриан Иосифов Алмазов – 76 лет, по 8-й ревизии писан села Блохина штатным Священником.

Жена его Марья Львова – 74-х лет.

  Его дочь села Блохина умершаго Диакона Семена Клементьева жена Анна Адрианова – 56 лет.

1858 год.

(Ревизская сказка № 10).

Саранский уезд, село Блохино. По 9-й ревизии писан Заштатный Священник Андриян Иосифов Алмазов – 76 лет (на 1850 год). Помер в 1853 году.
Алмазов Василий Адрианов

                   (1798  - после 1862)
1813 год.

                                                        (Журналы ПДК)

Февраля 12 дня. Слушали Саранской округи села Блохина священническаго сына Василия Андрианова прошение о принятии его в Семинарию, на котором резолюция Его Преосвященства последовала такова: «принять в семинарию». Приказали: о принятии просителя в Пензенскую Семинарию на основании Его Преосвященства резолюции и с справкою предписать Пензенскому Семинарскому правлению указом, что и исполнить по сему журналу, от коего в повытье дать копию.
1818 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Церковь каменная зданием во имя Казанской Божией Матери.

Пономарь Василий Адрианов – 20 лет. Из великороссиан Саранской округи села Блохина Священника Адриана Иосифова сын. К сей церкви произведен в Пономаря в 1818 году Преосвященным Афанасием Епископом Пензенским на место уволенного от должности Пономаря Гаврилы Иванова. Из необучавшихся. Родства при оной церкви не имеет. В подушный оклад положен не был. Состояния «средственнаго».
1819 год.

                                                           (Журнал ПДК №2748).

Показание, отобранное Саранской округи села Лопатина от дьячка Михайлы Иларионова в пролитии якобы им святых таинств, при чем приложено и от пономаря в том же показание. Приказали: Как из дела сего видно, что означенныя в деле причетники, дьячек Михайла Иларионов и пономарь Василий Адриянов, забыв Страх Божий и уважение к святому месту, из единственной жадности, опрометью устремились по выходе Священника из алтаря, схватить просвору и при учинении сего дерзновеннаго и безстрашнаго поступка, столкнули Святой понтр с дарами с жертвенника на пол, а притом ко усугублению вины своей, во время производимых им допросов, слагали один на другого оную, остались непризнательными и нераскаянными пред Богом, почему и подвергли себя тяжкому наказанию. То за сие и отослать их обоих в Краснослободский монастырь под строгий присмотр тамошнего Настоятеля. Дьячка Иларионова, малолетнего и несколько оправдывающегося тем, что он в ту ж минуту, как пролиты Святые дары, объявил Священнику, что оное зделано пономарем, - на 6 недель; А пономаря Адриянова, подозревающегося в соделании сего преступления, более тем, что он, увидев якобы валившийся потир, поспешно хотел поддержать и не успел, и при объявлении дворовому человеку, что зделалась у них беда, не объяснил истины, чрез кого именно, к явному сокрытию своей вины, - послать на полгода, с тем, чтобы в каждую службу клали оба они причетники по двадцати поклонов, а в праздное от службы время употреблены были в черную работу. О чем учинить особый протокол, который по подписании и взнесть к Его Преосвященству на утверждение.
1820 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Пономарь Василий Адрианов – 22-х лет, из великороссиан Саранской округи села Блохина Священника Адриана сын. В Семинарии не обучался; произведен к оной церкви в пономаря в 1818 году.

Жена ево Марья Васильева – 19 лет. Саранского Духовного правления Сторожа Василия Иванова дочь.

1827 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Пономарь Василий Адрианов – 29 лет.

Из великороссиан оной же округи села Блохина Священника Адриана Осипова сын.

В Семинарии не был. Определен к сей церкви в пономаря в 1818 году. Грамоту имеет. Родства нет.  Состояния кроткаго, познаний порядочных.
Жена ево Марья Васильева – 26 лет, Саранскаго Духовнаго Правления умершаго сторожа Василия Иванова дочь.

1835 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Пономарь Василий Андриянов – 37 лет, Священнический сын. Обучался в приходском училище, по исключении из онаго произведен на сие место в пономаря 1818 года марта 23 дня Преосвященным Афанасием, Епископом Пензенским. Ставленную грамоту имеет.

Жена его Марья Васильева – 36 лет.

Родства не имеет.
1842 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Дьячек Василий Адрианов – 43-х лет.

Жена ево Марья Васильева – 42-х лет.
Исправен. Поведения добраго. Никому не родня. Штрафован не был.
1858 год.

(Ревизская сказка № 10)

Саранский уезд, село Лопатино.

Дьячек Василий Адрианов Алмазов – 60 лет, по 9-й ревизии писан был при означенной церкви Дьячком. Жена Мария Васильева – 57 лет.
1862 год.

Саранский уезд, село Лопатино.

Дьячек Василий Адрианов – 63-х лет.

Жена его Мария Васильева – 63-х лет.
3. Алмазов Федор Осипов
                  (1776  -     )
1795 год

г. Саранск, Спасский Собор.

Дьячок Федор Осипов  - 18 лет, холост. Который писан был в 4-ю ревизию при отце  своем, Починковской округи села Пестровки Осипе Алексееве.
1804 год.

Инсарский уезд, село Тиризморга.

Священник Федор Иосифов – 28 лет. Женат. Из грамматики бывший в Саранском Спасском Соборе диаконом посвящен в 1801 году марта 17 дня прямо к сей церкви во Священника. Родства не имеет.

1807 год.

Инсарский уезд, село Тиризморга.

Священник Федор Иосифов – 31 года.

Жена Варвара Дмитриева – 31 года.

У них дети:  Александр – 3-х месяцев;
                     Анна – 9 лет;

                     Александра – 4-х лет;

                     Елена – 2-х лет.

Из великороссиан Лукояновской округи села Успенской Пестровки умершаго дьячка Иосифа Алексеева сын. Произведен во дьячка к Саранскому Спасскому Собору в 793 году Нижегородским епископом Домаскином на место поступившаго к тому же Собору во диакона, брата роднаго Василия Осипова. Во диакона к тому Собору Павлом, Епископом Нижегородским же в 797 году на место вышеозначеннаго брата своего, посвященнаго во Священника 1801 года; к сей церкви Серапионом, Епископом Казанским. На место выбылаго Священника Степана Андреева. Обучался в Нижегородской Семинарии и выпущен из грамматическаго класса. Родства при оной церкви не имеет. Состояния средственнаго.

1811 год.
Саранский уезд, село Тиризморга.

Священник Федор Осипов – 35 лет. 
 Жена у него Варвара Дмитриева – 35 лет.

У них дети:  Василий – 2-х лет;

                     Анна – 13 лет;

                     Александра – 7 лет;

                     Елена – 5 лет.
1813 год.

Журналы Духовной Консистории

Июня 9 дня. Слушали Инсарскаго Духовнаго Правления с приложением дела о причинении села Тиризморги священнику Федору Осипову диаконом Игнатом Никитиным ругательством обид. Приказали: как из выписки видно, что диакон Игнатий Никитин при погребении новокрещена Карнилова не токмо что пьян был, но и ввиду троих свидетелей к посрамлению и уничижению духовнаго сана дерзостно ругал и поносил своего священника; то и взойти к Его Преосвященству докладом: не благоугодно ли будет его диакона за пьянство и за учиненное им дерзкое священнику своему ругательство в отмену мнения духовнаго Правления на основании 1797 года мая 6 дня 11 пункта указа и духовнаго регламента 28-го пункта, отослать в Краснослободский монастырь в труды под присмотр Настоятеля на месяц со взысканием с него ж за употребленную по сему делу негербовую  бумагу указных денег и обязанием по истечении эпитимии, подпискою, чтоб впредь вел себя трезвенно и во всяком повиновении к своему священнику. Что и исполнить по сему журналу, с коего в повытье дать копию.
1814 год.

г. Саранск, Спасский Собор.

Диакон Федор Осипов выбыл Инзарской округи в село Тиризморгу  во  Священника.
 в 805 году.

Саранский уезд, село Тиризморга.

Церковь деревянная во имя Святителя и Чудотворца Николая. Построена и освящена в 1750 году.
Священник Федор Иосифов – 40 лет.
Жена  Варвара Димитриева – 40 лет.

Дети их: Василий – 6 лет;

               Александра – 9 лет;

               Елена – 8 лет.

             Из великороссиян Лукояновской округи села Успенской Пестровки Дьячковский сын. Из учеников Нижегородской Семинарии из грамматического класса произведен был во Дьячка в город Саранск к Спасскому Собору Дамаскиным Епископом Нижегородским 1793 года; потом к оному же Собору во Диакона 1797 года Павлом Епископом Нижегородским, а к оной церкви во Священника в 1801 году Серапионом Архиепископом Казанским на место выбылаго Саранской округи в село Симбухино Священника Степана Андреева, родства ни с кем не имеет, в подушный оклад положен не был. Состояния  «здорнаго и сомнительнаго».
Ведомость о штрафах:  № 19. Села Тиризморги Священник Федор Осипов был отослан 1811 года мая 9 числа в Нижеломовский монастырь в труды налице за несправедливой на Шишкеевскаго благочиннаго Алексея Афанасьева и Священника Тимофея Никитина донос по делу в повенчании последним прихода Ево брата по указу Пензенской Духовной Консистории.
1819 год.

(Журналы Духовной Консистории) № 251.  Слушали: Сообщение Инзарскаго уездного суда с приложением при оном копии с экстракта о подозреваемом в умышленном поджоге села Тиризморга Священника Михайлы Федорова Добронравова  дому того села Священником Федором Осиповым.
Приказали: Как из приложенного экстракта видно, что дело о Священнике Алмазове сверх  возводимого на него умышленного поджога дома 2-го Священника Федорова заключает в себе покушение на жизнь онаго, почему уездному суду нимало не следовало оное дело, яко вмещающее в себе  преступление, препровождать в сию Консисторию тем паче, что оно и начало свое восприяло по светскому суду.
1819 год. 
Журнал Консистории №628. Июля 31 дня.
Ведомость, учиненная по делу о пропавшем села Тиризморга из приходской Николаевской церкви Святом Антиминее. Приказали: Хотя по следствию сему виновника в краже Святого Антиминея и не открыто, но следующие обстоятельства навлекают немилое подозрение в оном на Священника Федора Осипова, потому. 1-е. Дьячек Ефрем Васильев видел с колокольни, что он, Священник, при самом начале Благовеста  выходил со двора своего в калитку. 2-е. След по свидетельству оказался от церкви к самой калитке ево, Священника, одинаковой меры. 3-е. В показании своем он. Осипов, прежде утверждал, что из дома своего ходил мимо церкви на канун Богоявления Господня в баню. А в самый день Богоявления, когда узнал о краже Антиминея, ходил ли куда, умолчал. После ж того, когда Дьячек показал на него. Что видел выходившаго его со двора своего при начале Благовеста и что следу вечернего неможно было видеть по причине бывшаго ночью небольшаго снега, то он, Осипов, присовокупил во втором показании своем, что после второго звона ходил к крестьянину Юртайкину для выпрошения дров, однако ж как ворота у него были заперты, то постучавшись в оные и не получив ответа, возвратился в дом свой; каковые его показания за достоверное признать сомнительно, ибо крестьянин Юртайкин утверждает, что он во время заутрени находился в доме своем, не спал, а потому стук Священника как сам он, так и домашние его могли бы слышать. 4-е. При следствии, когда Святой Антиминей был найден, и по общему заключению признан подкинутым, то Священник Осипов, повидимому, обижен таковым заключением, в присудствии следователей ругал разными поносительными словами Священника Михайлу Федорова и Дьячка Ефрема Васильева и наконец последнего ударил рукою по щеке столь сильно, что оная сделалась багровою; а по приходе в Святой алтарь в самом азартном виде произносил угрозы им же, Священнику и Дьячку, и не уважив Святыни, алтаря Господня, бесстыдно дерзнул стучать Святым крестом двумя пальцами и потому учинить следующее: Священника Осипова в рассуждении о краже и подкинутии Святого Антиминея почитать в полуподозрении; поставить дело сие на основании процессов 2-й части 5-й главы 10-го пункта Суду Божию пока впредь само объявится. А за то, что он в присудствии суда ругал поносительными словами Священника и Дьячка, последнего жестоко ударил в лицо рукою, а паче за дерзость, учиненную им в Святом алтаре, как за поступок, показывающий в нем дух злобы, буйства и жестокосердия, отнюдь не свойственный Пастырю и противный Евангельскому учению, следовало бы поступить с ним по всей строгости законов; но снисходя тому, что он за сию дерзость содержим немилое время под стражею, отослать его на 3 месяца в Саранский монастырь с запрещением священнослужения, предоставя Настоятелю определив его в трудах при благоразумных внушениях смирить злобу и жестокосердие ево, поселить в нем дух кротости и любви не токмо к сослужителям, но даже и ко врагам своим. У Дьячка же Васильева приказать испросить Христианское прощение; а по истечении срока отпустить его к прежней должности с обещанием подпискою, чтоб вел себя в примерной кротости; а от драки и дерзких поступков и наипаче в церкви, всевозможного удержания под опасением строжайшего по законам изыскания, и оговорку, учиненную им под выпискою яко немилостивых поступках его, не оправдующую и притом наполненную посторонними материями, оставить без уважения и за тем дело сие зачислить решенным. Но прежде учинить протокол взнесть к Его Преосвященству в Благоразсмртрение. Для чего и дать в повытье с сего журнала копию.
1819 год. 
Журнал Консистории №726.

              Рапорт на имя Его Преосвященства Заштатного города Шешкеева Протоиерея Алексея Афанасьева с приложением доношения села Тиризморги Михаила Федорова на товарища своего Священника Федора Осипова. Приказали: Как по делу сему открылось, 1-е. Просфоры, кои печет жена Священника Осипова, во время очередной службы Священника Федорова, присылаемые действительно из худшей муки, что кроме злобы его. Осипова, ко товарищу своему, показывает пренебрежение к святыне. К сему же отнести можно и недачу потребных вещей для приговления благословенных хлебов. 2-е. Сам он, Священник Осипов, непротив того, что на великом выходе не произносит слов «Священство твое да помянет господь Бог во царствие» и в показании своем изъясняет, что произносит слова сея тихо, потому что Священник Федоров ему неприятен. Сие так же доказывает великое ево в злобе ожесточение, не прерывающееся и во время Божественной Литургии. 3-е. Что же касается до происшествия, случившегося в церкви 12 марта, то в оном более виновен Священник Михаил Федоров, которой должен был уступить первенство Священнику Федору Осипову яко старшему и потому, отменив мнение Инсарскаго Духовнаго правления, учинить следствие. Священника Осипова яко уже приговоренного для укращения злобы и внушения правил добронравия к отсылке на три месяца в монастырь, оставить. Почему по делу без взыскания за неслужением же 12-го числа Божественной Литургии – оштрафовать 5-ю рублями, а Священника Михаила Федорова за произведение означеннаго ж числа в храме божием безпорядка, двоегласным отправлением молебна оштрафовать положением в церкви двустами земных поклонов и обязать подпискою, чтобы впредь в старшинство пред товарищем своим не входил. Просфорню велеть избрать взамен священнической жены другую с согласия всех священнослужителей.
1819 год.

Журнал Духовной Консистории №1329. Август 26-го дня.

О том, что дело о покушении Инсарской округи села Тиризморги Священником Федором Осиповым на жизнь производителя в Инзарском уездном суде. Приказали: как из справки видно; о покушении Священником Осиповым якобы на жизнь Священника Федорова, следствие производится по гражданскому правительству, а потому по сему предмету делопроизводство оставить; что исполнить по сему журналу.
1819 год.

                                 Журнал ПДК №2422. Сентябрь 17-го дня.

На имя сей Консистории Инзарской округи села Тиризморги Священника Федора Осипова о недопущении его того ж села Священником Михайлою Федоровым до должности, при чем слушана справка. Приказали: о допущении просителя к должности предписать благочиннаму указом, чтобы он просителя в исправление треб в приходе товарища своего при бытности ево в доме своем не входил, для чего и дать в повытье с сего журнала копию.
1819 год.

Журнал ПДК №2787. Декабрь 10 дня.
Инзарской округи, села Тиризморги, Священника Федора Осипова о неписании его в благочиннических ведомостях штрафованным. Приказали: как из справки видно, что по сему предмету тщится разсмотрение в сей Консистории, то и приобщить сию прозьбу к производящемуся по сему делу.
1820 – 1821 годы.

«По поводу шума в церкви села Тиризморги».

В ПДК по справке оказалось: 1817 года мая 1 дня Инсарскаго уезда упраздненнаго города Шешкеева Благочинный Протоиерей Алексей Афанасьев при рапорте к Преосвященнейшему Афанасию, Епископу бывшему Пензенскому, доставил таковой же поданной к нему ведомства благочиния ево села Тиризморги от Священника Федора Осипова, что того года апреля 9 числа по бытности ево в доме в самый обед, то товарищ ево, Священник Михаил Федоров, повенчал ясашнаго крестьянина Михаила Карашманкина с девкою Авдотьею Козминою без воли отца ея, почему отец невесты Казма Ламакин, узнав о сём, прибежал к церкви с сыном своим Василием, братом Григорием и зятем Никитою Гераскиным и другими многими родственниками, имея в руках рычаги и топоры, усивались войти в церковь; но Священник Федоров не впускал их, то из них Григорий Ламакин с племянником Василием и Никитою Гераскиным влезли по веревке на колокольню и вошли в церковь, где произвели великий шум, ударение в колокол и драку, в виду стекшегося великого числа народа, от которой во многих местах окровянили церковь и изломали церковный запор, что усмотрено было Священником Осиповым 15 числа того месяца при служении литургии. Напротив чего Священник Михаил Федоров , совершавший брак, показывал, что при оном не токмо драки, но никакого шума не было, кроме того, что по совершении онаго, когда шли оградою, крестьянин Никита Гераскин был пьяной, ударил ево Священника рукою, на котораго и подано им прошение в Инсарский Земский Суд. Обыск на брак сей был учинен, которой за отлучкою писаря на другой день после венчания; кровь же оказавшаяся на ризах, эпитрахили и прочих местах намазана не другим кем, как доносителем Священником Осиповым по злобе его, ибо он прежде показуемаго им 15 числа был в церкви для крещения младенца 11-го числа того месяца, да и ризы и эпитрахель измараны кровью не те, в которых венчан брак, а другие, при том священник Осипов по совершении службы вдруг начал показывать знаки и вышед из алтаря в церковь, показывал прихожанам на полу, дверях и стене таковые же.
При следствии оказалось: 1-е. что доноситель Осипов с намерением произвел кровавые пятна в церкви, не заметя прежде во время бытия их в церкви такового окровления. 2-е. Что он имеет с ответчиком закоренелую вражду.
К сему в справке присовокуплено, что доноситель Священник Осипов судим 1-е. В похищении из церкви Святого Антиминея, после подкинутого и оставлен в подозрении и дело предано суду Божию; за оказанное же в сем следствии буйство присужден к монастырскому подначальству на 3 месяца и к испрошению у обиженной им девки прощения. 2-е. По жалобе и доносу Священника Федорова о печении просфор из худой муки женою священника Осипова, которую он имее просфорницею, о удержании в своем доме метрических и приходо-расходных книг и оупущении должности, он, признанный в некоторых статьях виновным, оставлен без дальнейшаго взыскания по означеннаму наложеннаму на него штрафу с запрещением священнослужения доколе пребудет во вражде; а Священник Федоров к оштрафованию 10-ю рублями за венчание брака без соглашения родителя невесты,  положением 200 земных поклонов за то, что он в церкви двоегласно отправлял молебен и не уступил первенства Священнику Осипову, яко старшему. В просвирни же поручено благочиннаму избрать другую. Ныне Священник Осипов состоит под следствием по гражданскому суду в умышленном якобы поджоге дома у Священника Федорова и в покушении на жизнь его.
От роду ему, Священнику Осипову 42 года, по ведомости за 1819 год показан поведения вздорнаго; в сем ж с 1801 года был и прежде приговорен к оштрафованию 10-ю рублями за несправедливый донос на Диакона в уронении якобы им головы дискоса (неразборчиво). Освобожден по Всемилостивейшему  манифесту 1814 года. В 1816 году за оставление Святых даров после литургии неупотребленными, находился по желанию своему в Саранском монаствре 2 недели.
Приказали: поелику возведено со стороны Епархиального Начальства на Священника Осипова подозрения в умышленном оглашении окровавления в церкви, и самое описанное проишествие признано справедливым, как по недоказательству им того, так и по открытию онаго оглашения не в свое время, Священник Осипов опороченным поведением своим больше заслуживает наказания нежели Священник Федоров; для того решение Епархиальнаго Начальства по означеннаму делу утверждает. А Священника Осипова отстранить от церкви села Тиризморги и предоставить ему проживать другое место, где прихожане его принять пожелают с тем,  чтобы он в сем селе оставался не далее полугода.
1821 год.

Инсарский уезд, село Тиризморга.

Священник Федор Осипов – 46 лет.

Жена его Варвара Дмитриева – 46 лет.

Сын их Василий – 12 лет.
1826 год.

Инсарский уезд, село Пушкино.

2-й Священник Федор Осипов – 53-х лет. Жена ево Варвара Дмитриева – 52-х лет, города Саранска умершаго купца Димитрия дочь.

             Из великороссиан Нижегородской губернии, Лукояновской округи, села Успенской Пестровки умершаго дьячка Иосифа сын. Обучался в Починковской гимназии и выпущен из грамматическаго класса. Определен был прежде в г. Саранск в Соборную церковь во дьячка с посвящением в стихарь в 1792 году. Потом во оной же Собор во диакона произведен в 1797 году, а во Священника рукоположен Инсарской округи в село Тиризморгу в 1801 году. А по указу Св. Синода переведен Саратовской округи в село Летковку в 1822 году; потом той же округи переведен в село Синенька указом ПДК в 1824 году, а из онаго переведен Инсарской округи к Пушкинской церкви указом оной же Консистории в 1825 году ноября 18 дня. 
В служении, чтении и нотном пении исправен. Пространный Катехизис читает с ошибками. Поведения хорошаго, но штрафован, о чем сказано в особой ведомости под № 13: «Села Пушкина за пианство и безчиние священник Федор Осипов в 1820 году апреля 27 числа штрафован 5-ю рублями; за неслужение 1817 года марта 12 числа о болественной литургии, а в 1826 году мая 11 числа штрафован 10-ю рублями по делу, зачиненному якобы им дому села Тиризморги Священника Михайлы Федорова поджога с угрожением лишить его жизни».
1830 год.

(Указы правительствующего Синода)

 14 апреля. Слушали дело, производившееся в Пензенской Консистории по прошению Инсарской округи села Пушкина прихожан Никиты Данилова и Ивана Иванова о пьянстве, безчинии и буйстве приходскаго их Священника Федора Алмазова, поступившее в Святейший Синод на разсмотрение по неудовольственному под…су его под решением Епархиальнаго Начальства. Из онаго видно: что священник Алмазов изобличается: 1). В причинении крестьянину Петру Савельеву побоев, за произношение якобы им в гостях скверноматерных слов. В чем он Священник сам сознаваясь, дерзнул приводить с кощунством к оправданию своему в пример Святителя и Чудотворца Николая.  2). В зазорном обращении с девкою Неонилою, ибо из показания с матери видно, что он ходил часто в комнату дочери ея, где замечала их вместе сидящих, обнимающихся и целующихся. Девка же хотя и оправдывает священника на счет любодеяния его с нею, но показывает такоже, что он, узнав о ея беременности, обнимал ея и целовал. И подозрения сего священник ни чем не отвел, кроме только что в подписке своей под екстрактом поместил о сем постыдное и гнусное выражение, что «он лучше согласится паршиваго мерина под хвост целовать нежели…».  3). В похождении в ночное время к девкам на посиделки и на игрища, при каковом одном случае, начав шутить с девкою Соломонидою, получил от нее веретеном удар в голову до окровавления; а такоже в хождении во время Сочельника с девками, певшими песни, по улице, в худой рогоже, с привязанною к бороде паклею и с помелом между ног.  4). В произнесении к товарищу своему Священнику Иванову угроз, что он указывая на нож, лежавший на столе, сим ножом зарежет себя и того, кто украл его деньги.  5). В частом хождении в питейный дом, в чем сам признания говоря, что сие делано им для того, дабы узнать, сколько продается ведер вина.  6). Решением Пензенской Уголовной Палаты оставлен в сильном подозрении в похищении из церкви села Пушкина денег и серебряных вещей. Каковое решение было по неудовольственному его отзыву предоставлено в правительствующий Синод, найдено, в отношении его Священника, правильным.
             Из справки же о нем Священнике видно, что он 55-ти лет, имеет жену, а детей при себе не имеет; в 1792 году определен в город Саранск к Собору во Дьячка, в 1797 году к тому же Собору произведен во диакона, с 1801 года рукоположен Инсарской округи в с. Тиризморгу во Священника, откуда в 1822 году по указу Св. Синода за порочное поведение и чинимые им прихожанам соблазны, переведен Саратовской губернии в село Елатьковку, из онаго в 1824 году той же округи в село Синенки, а наконец, в 1825 в настоящее село Пушкино. По поведению в 1828 году рекомендован Благочинным с хорошей стороны. В 1811 году был посылаем в Нижеломовский монастырь на месяц в труды за неправильный донос на Шешкеевскаго Благочиннаго Протоиерея Афанасьева и Священника Никитина, в повенчании якобы последним прихода его брака. В 1816 году находился две недели в Саранском монастыре за неупотребление им по отслужении литургии, Св. таин, и взят на замечание. В 1817 году по делу о безпорядках по церкви, так как по оному открыто великое ожесточение его Священника Алмазова, противу товарища его в разных случаях оказанное, впредь до усмотрения запрещен был в служении, а за то, что 12 марта, в день вошествия на престол Государя Императора, не отправлял священнослужение, как доказано по сему же делу, штрафован 5-ю рублями. В 1819 году оставлен в подозрении в умышленном окровавлении церкви и некоторых вещей, найденных после венчания товарищем его Священником Федоровым девки без воли родителей. По коему указом Св. Синода от 7 марта 1821 года отрешен от прихода села Тиризморги.
1834 год.

(Ревизская сказка №8)

Инсарская округа, село Тиризморга.

Священник Федор Осипов – 38 лет (на 1815 год).  По лишении сана за пьянство, безчиние и буйство отослан в гражданское правительство  1830 года.

Его сын Василий – 6 лет (на 1815 год) – умер в 1820 году.

1838 год.

Инсарский уезд, село Тиризморга.

Диакон Игнатий Никитин – 68 лет, уволен от должности сего 1838 года за старостию лет и слабому здоровью. Поведения честнаго.

                          Отослан был в черные труды в Краснослободский монастырь за название бывшаго Священника Алмазова Сукиным Сыном.

?

1839 год.

Саранский уезд, село Белый Ключ.

Священническое место, за выбытием бывшаго Священника Федора Алмазова в настоящем году в другой приход, ныне состоит праздным.
Алмазов Василий Васильев

                     (1790 – 1829)

1806 год

г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьячок Василий Васильев -16 лет. Холост.

Из синтаксимы в стихарь не посвящен. При указе с сего 1806 года.

1810 год

г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьячок Василий Васильев - 20-ти лет. Из великороссов означенного священника Василия Осипова сын. В сию церковь определен был на дьяческую вакансию в 1806 году по указу Пензенской Духовной Консистории на место выбылаго дьячка Семена Петрова, а потом произведен в стихарь в 1808 году Преосвященным Моисеем Епископом Пензенским; из обучавшихся в Пензенской Семинарии третьяго российскаго класса. Родственника имеет упомянутого священника Василия отца родного. В подушный оклад не положен.

Жена его Матрона Иванова 15-ти лет.
1815 год.

    (Ревизская сказка № 7)

Дьячек Василий Васильев – 26 лет.

Жена ево Матрена Иванова – 20 лет.

Дьячкова дочь Параскева – 2-х лет.

1818 год

Христорождественская церковь, г. Саранск.

Дьячок Василий Васильев - 28-ти лет. Из великороссиан, означенного священника Василия Осипова сын. К сей церкви произведен в 1808 году Его Преосвященством Моисеем, Епископом Пензенским на место праздное. Из родственников имеет священника, отца родного. В подушной оклад положен не был. Служит хорошо. Нрава не худого.

Жена его Матрена Иванова -  23-х лет;

Дочь Параскева - 5лет. 
1820 год.

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьячек Василий Васильев – 29 лет. 

Жена его Матрена Иванова – 25 лет, Саранской округи села Посопу умершаго Священника Ивана Козмина дочь.

Дети их:  Александр – 1 году;

                Праскева – 7 лет.
 1820 год.

  мая 11 дня.

                                                                         В Пензенскую Духовную Консисторию

                                                                                  из Саранскаго Духовнаго Правления

                                                                   Рапорт

             Города Саранска Христорождественской церкви Священноцерковнослужители в поданном в сие правление рапорте прописали: что февраля 11 числа из означенной приходской церкви неизвестно куда пропал церковной часослов, которой по немалым поискам от них Дьячком Васильем Васильевым и Пономарем Иваном Васильевым найден заложенным в питейном доме называемом полицейском отставным пономарем Богословской церкви Леонтьем Андреевым в сорока копейках. Почему оный Пономарь Андреев по отобрании от него в чем следует противу сего рапорта показания; в силу указа оной Консистории сего года апреля 17-го дня последовавшаго, обще с делом для окончательнаго изследования сего мая 4-го числа отослан в Саранскую Градскую полицию. О чем Пензенской Духовной Консистории сие правление благопочтеннейше сим рапортует.
                                           Протоиерей Афанасий Терновский,

                                           Протоиерей Василий Новиков,

                                           Соборный Священник Квитницкий,

                                            Повытчик Степан Прозоров.

1820 год, 
Декабря 21 дня.
Из Пензенской Палаты уголовнаго суда в Пензенскую Духоную Консисторию.

              Палата сия решительным протоколом состоявшимся сего года сентября 20 дня опробованным начальником Губернии по делу поступившему из Саранскаго уезднаго суда, о отставном пономаре Леонтье Андрееве, города Саранска Христорождественской церкви дьячке Василье Алмазове и полицейскаго питейнаго дома поднощике кадошеном мещанине Андрее Стародубове, судящихся. Первыя в краже из той церкви церкоанаго часослова, а последний в присвоении онаго. Заключили: хотя в сем деле по упущению Духовнаго правления и потом тамошний полиции показывается истинна темнотою, и виновник по краже часослова стоющего двух рублей да и самой часослов не отыскан, но за всем тем пономарь Леонтий Андреев, показывающий якобы купил у дьячка Василья Алмазова, которого рукою по уверению трех священнослужителей он подписан церковным, незаведомо краденого и заложивши поднощику мещанину Стародубову за 40 копеек – в закладе, по недоказанию ни того ни другого самое на себя наводить подозрение; потому что при закладе онаго в питейном доме, сей продаватель оставлен на дворе, подле питейнаго дома и невероятное дело, чтобы сам на себя Алмазов подал описанное обличение, а потому Ево Андреева сверх того и отдать в тюремное заключение на месяц, со взысканием в церковь двух рублей из его имения, Алмазова и Стародубова от дела учинить свободными, составлением об их по видам дела в подозрении; Ево же Алмазова и пономаря Васильева да пищика Добровидова за пропитье денег на выкуп часослова взятых, отдать на неделю в тюремное заключение, а Добровидову подтвердить о неосмотрительности Ево и о необъявлении местному начальству гласным о видении часослова и осмотре ево в доме поднощика; деньги 40 копеек пропитых взыскать со всех поровну, о выполнении чего предписать уездному суду, в которой и дело сие отослать.
1822 год

Дьячек Василий Васильев – 31 года.

Из великороссиян оной же округи бывшего Священника Василия Осипова сын. Обучался в Саранской гимназии в синтаксическом классе. Поведения порядочного. Арифметику не знает, пишет не худо, а прочее знает хорошо.

Жена Матрена Иванова – 27 лет, Саранской округи села Посопу умершаго Священника Ивана Козмина дочь.
У них дети:  Александр – 3-х лет;

                     Праскева – 9 лет.

1825 год.

Дьячек Василий Васильев – 34-х лет. Из великороссиян оной же церкви бывшаго Священника Василия Осипова сын.

Жена Матрона Иванова – 30 лет;

Дети: Александр 7 лет; 

          Праскева – 19 

1827 год

Дьякон - 36 лет, бывшего священника Василия Осипова сын. Обучался в Саранской гимназии до синтаксического класса. Жена Матрена Иванова, 32-х лет, Саранской округи села Посопа умершего священника Иоанна дочь.

У них дети: Праскева - 13 лет;

          Александр - 7 лет;

          Мария  - 4-х лет;

          Яков – 2-х лет.
Состояния порядочнаго. Исправен в некоторых предметах.
1831 год

После умершего сей церкви Дьячка Василия Васильева жена вдова Матрена Иванова живет на пропитании зачисленного при сей церкви дьяческого места за сыном ея. 
У ней в семействе дети: 

Александр Алмазов - 12 лет, в приходском училище, 2-м классе, на содержании зачисленного за ним дьяческого места; 

Яков - 6 лет; 

 Праскева - 17 лет;  
 Марья - 8 лет. 

1834 год
(Ревизская сказка № 8)
Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьячек Василий Васильев – 26+ = в 1829 году умре.

По 7-й ревизии писан был при сей церкви штатным дьячком.
Дьячка Василия сын Яков -  8 лет.

Дьячка Василия  жена  Матрена Иванова 38 лет;

Дьячка Василия дочери: Праскева  выдана в замужество,

                       Марья - 11 лет.

1842 год

Христорождественская церковь, г. Саранск.

Просвирня сей же церкви умершего Дьячка Василия Васильева  жена, вдова Матрена Иванова, живет при зяте, означенном дьячке Николае Иванове (см. «Назаретские»); на содержание получает от Попечительства о бедных Духовного звания по 4 рубля в год. 

Дети ея: Яков Алмазов – 17 лет, обучается в высшем отделении Пензенского Духовного училища на половинном казенном содержании;
           Мария – в замужестве за Саранским мещанином Яковом Козминым Поповым.

1850 год.

(Ревизская сказка № 9)

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

«Заштатные и сиротствующие»:  После умершаго в 1829 году Дьячка Василия Васильева Алмазова сын Яков – 24-х лет, находится учителем в Пензенском Духовном Уездном училище; по 8-й ревизии при сей же церкви был писан.
Учителя Якова Алмазова жена Мария Алексеева – 18 лет.

Его же дочь Елисавета – 1 года.

Его же мать, вдова после умершаго Дьячка Василия Алмазова, жена Матрона Иванова – 54-х лет.
Алмазов Александр Васильев
                       (1819   - )
1829 год.

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьячковское место зачислено за учеником 1-го класса Пензенскаго Приходскаго училища Александром Алмазовым.
1831 год.

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Дьяческое место зачислено за учеником 2-го класса Пензенскаго Приходскаго училища Александром Алмазовым.

Алмазов Яков Васильев

           (1825 – 17.10.1891)
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1850год

Городищенский уезд, село Сыросево. Христорождественская церковь.

2-й Священник Яков Васильев - 25 лет, дьяческий сын. По окончании в Пензенской Семинарии курса в 1848 году с причислением  к 1-му разряду воспитанников оной, возведен на степень Студента и определен во 2-й класс Пензенского Духовного Уездного Училища учителем, а 1849 года ноября 16-го дня перемещен в 1-й класс нижнего отделения уездного училища; в сем 1850 году ноября 10-го дня рукоположен Преосвященным Амвросием на настоящее место. Ставленую грамоту имеет. Поведения хорошаго. Родства ни с кем не имеет. Под судом не был. Еще не успел ни одного поучения сказать.

В семействе у него: жена Мария Алексеева - 19 лет.

Дочь Елизавета - 1 года.
1852 год.
Г. Саранск. 
Приписанная к Собору Кладбищенская церковь во имя Св. Равноапостольных Царей Константина и Елены. Построена в 1785 году. Зданием каменная.
Штатный Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 27 лет, Дьяческий сын.

В семействе у него: жена Мария Алексеева – 21 года.

Дети их:  Елизавета – 3-х лет;

                Ольга – 1 года.

Мать его, вдовая Саранской Христорождественской церкви Дьячиха Матрена Иванова – 57 лет.

1858 год.

(Ревизская сказка №10)

Г. Саранск, Спасский Собор.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 31 года, по 9-й ревизии писан был при Саранской Христорождественской церкви на должности учителя Духовнаго Уезднаго училища; на настоящее место определен в 1852 году.

Протоиерея Якова Алмазова жена Марья Алексеева – 25 лет.

Его же Алмазова двоюродный брат, умершаго Пензенской Петропавловской церкви Дьячка Василия Степанова Крюкова сын Петр – 15 лет, в Саранском Петропавловском монастыре послушником.

Его же Алмазова дочери:  Елизавета – 8 лет;
                                             Ольга – 6 лет;

                                             Елена – 2-х лет.

Его же Алмазова мать вдовая Саранской Христорождественской церкви Дьячиха Матрена Иванова – 62-х лет.

Его же Алмазова тетка, вдовая Дьячиха Пензенской Петропавловской церкви, мать послушника Крюкова, Анна Алексеева Крюкова – 42-х лет.
1861 год.

Г. Саранск, Спасский Собор.

Штатный Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 37 лет, дьяческий сын.

Жена Марья Алексеева – 30 лет.

Дети их:  Елизавета – 12 лет;

                Ольга – 10 лет;

                Елена – 6 лет;

                Анастасия – 3-х лет;

                Екатерина – 1 года.
1867 год.

Г. Саранск, Спасский Собор.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 43-х лет, дьяческий сын.

Пять проповедей своего сочинения и много по печатным книгам говорил за год.

Никому ни в каком родстве. Судим и штрафован не был.

Жена его Мария Алексеева – 35 лет.

Дети их:  Ольга – 16 лет;

                 Елена – 12 лет;

                 Александра – полугода.

                 Елизавета – в замужестве за Священником города Саранска Рождества – Богородицкой церкви Дмитрием Артоболевским.
1867 год.

(Указы правительствующего Синода)

Мая 24-го дня.  Слушали: Рапорт Благочиннаго Протоиерея Якова Алмазова, от 19 ноября 1866 года за № 288-м, коим доносит Консистории, что воля покойнаго Священника Саранской Духосошественской церкви Павла Смирнова, состояла в том, что он, как вдовый и бездетный, все свое имение движимое и недвижимое предоставлял продать духовному своему отцу, Саранской Христорождественской церкви Священнику Евфимию Колпикову и вырученную за оное сумму употребить на его похороны и годичное поминовение в разных церквях, с уделением из оной 30 руб. матери его, вдове Священнической жене Ирине Алексеевой, 15 руб. сестре Анне Николаевой и другой его сестре Екатерине Николаевой 10 рублей.
Декабря 21-го дня. Слушали: Рапорт Благочиннаго Протоиерея Якова Алмазова от 6 марта 1867 года за № 32, коим вследствие указа Консистории от 31 декабря 1866 года донес, что из ученаго духовенства в 1865 году не говорили в Саранском Спасском Соборе очередных проповедей двое, а именно: Саранской Богословской церкви Диакон Тимофей Грацианский 17 апреля в неделю о разслабленном и села Соколовки Священник Иоакинф Огорелов 20 июля в день Св. Пророка Ильи.
1870 год.

Г. Саранск, Соборная церковь.

Штатный Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 46 лет. По окончании курса в ПДС, 1848 года сентября 22 дня был уволен из оной с аттестатом 1-го разряда с усвоением ему степени Студента, и в то же время определен во 2-й класс ПДУ учителем. 1849 года ноября 16 дня перемещен в 1-й класс учителем Греческой и Славянской грамматики, Арифметики.
В семействе у него: жена Мария Алексеева – 38 лет;

Дети их: Ольга – 19 лет;

                Елена – 15 лет;

                Наталья – 1 год;

                Елизавета – в замужестве за Священником села Нового Акшина, Инсарского уезда, Дмитрием Артоболевским.

1878 год.

Г. Саранск, Спасская Соборная церковь.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 54-х лет, Дьяческий сын. За год читал 10 проповедей. В семействе у него:  жена Мария Алексеева – 46 лет.

Дети их:  Наталья – 9 лет, обучается в Саранской Прогимназии;

                Вера – 7 лет;

                Николай – 5 лет;

                Елизавета – в замужестве за Священником Инсарского уезда села Нового Акшина Дмитрием Артоболевским;
                Ольга – за Священником того же уезда Михаилом Сацердотовым;

                Елена – за Священником Саранского уезда села Еремеева Андреем Покровским.

1881 год.

Г. Саранск, Спасский Собор.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 56 лет.

Грамоты Священническая и Протоиерейская и аттестаты в пожаре 2-го августа 1869 года сгорели, а вместо их выданы указы, свидетельства на награды имеет.

1883 год

Г. Саранск, Спасский Собор.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов 58 лет, дьяческий сын.

В семействе у него: жена Мария Алексеева - 50 лет;

Дети их:    Наталья 14 лет, окончила курс в Саранской женской Прогимназии;

                   Вера  - 12 лет обучается там же;

                   Николай - 10.5 лет в Пензенском  Духовном училище;

Елизавета - выдана за Священника Инсарского уезда села Нового Акшина                Дмитрия Артоболевского;

Елена - за Священником Саранского уезда села Еремеева Андреем Покровским.

При них проживает дочь, жена умершего в 1880 году Священника Инсарского прихода села Алферьева Михаила Сацердотова, Ольга Яковлева - 32-х лет.
  Дети ея:    Петр - 11 лет, обучается в Краснослободском духовном училище;

Александра - 9 лет, в Пензенском Епархиальном женском училище;

Антонина - 7 лет, в Саранской женской Прогимназии;
1890 год

Г.Саранск. Соборные Спасская и Знаменская церкви.

          Штатный Протоиерей Яков Васильев Алмазов - 65 лет, дьяческий сын. По окончании курса в Пензенской Духовной семинарии в 1848 году был уволен из оной с аттестатом первого разряда с усвоением ему степени студента и в то же время определен во второй класс Пензенского Духовного училища учителем славянской и греческой грамматики, арифметики и нотного пения и проходил оную должность до 1 декабря 1850 года. Во свидетельство постоянно исправного прохождения учительской должности при очень хорошем поведении, удостоен от училищнаго начальства аттестатом. 19 декабря того же года Преосвященным Амвросием, бывшим Епископом Пензенским и Саранским, рукоположен во Священника ко Храму Рождества Христова Городищенского уезда в село Сыросево. В декабре 1851 года указом Пензенской Духовной Консистории был определен наставником при вновь открытом в оном же селе приходском Поселянском училище и занимал оную должность до 1 ноября 1852 года. 19 ноября того же года Преосвященным Амвросием по возложении на него Набедренника, произведен во штатного Протоиерея на настоящее место. Со 2 ноября того же года состоит Благочинным 1-го округа Саранского уезда, попечителем о бедных Духовного звания лицах и членом Саранского оспеннаго Комитета. По указу Консистории от 24 ноября 1853 года был членом Комиссии для производства ревизии церковного имущества и составления описей по церквам г.Саранска и сел Саранского уезда. Указом Консистории от 26 июня 1855 года объявлена ему Всемилостивейшая Его Императорского Величества благодарность за представление им собранных на отечественную войну 1853-1856 годов денег 108 рублей 42 коп. Предписанием Пензенскаго Духовнаго Попечительства от 26 февраля 1856 года объявлены ему признательность и особое одобрение Епархиального Начальства за попечение о бедных Духовного звания лицах. Указом Консистории от 10 марта того же года по резолюции  Его Преосвященства определен сотрудником в цензоровании проповедей ученого Саранского, как Градского, так и сельскаго Духовенства. В память отечественной иойны 1853-1856 г.г. с 3 июня 1857 года имеет бронзовый крест на Владимирской ленте. Указом Консистории от 10 июня того же года за возвышение в 1856 году чистой прибыли по церквам и более по Соборной свечной лавке, объявлены ему с подведомственными Священноцерковнослужителями и церковными старостами особые одобрения и благодарность Епархиального Начальства. Таковые же благодарность и одобрение объявлены ему по указу той же Консистории от 26 апреля 1858 года с местными священниками, церковнослужителями, церковными старостами того же Епархиального Начальства за значительный денежный взнос по соборной свечной лавке. Предписанием Попечительства от 10 февраля 1859 года объявлена ему признательность Его Преосвященства за попечение о бедных Духовного звания. Указом Консистории от 30 апреля 1862 года объявлены ему Архипастырское благословение и признательность за возвышение свечной прибыли в 1861 году по соборной свечной лавке. Предписанием Попечительства от 6 июня того же года за усердие и попечение о бедных Духовного звания лицах объявлена ему Признательность Высокопреосвященнаго Варлаама и по сбору денег на училище девиц Духовного звания. В 1867 году Высочайшее утвержден Директором Саранскаго тюремного отделения. Указом Духовной Консистории от 26 февраля 1863 года определен Депутатом со стороны Духовенства в Саранскую раскладочную комиссию. От 24 декабря 1863 года объявлена ему с подведомственными от имени Его Преосвященства благодарность за пожертвование на покупку дома для училища девиц Духовного звания. С 1865 года по 1872 год был членом Саранского уездного земского собрания. По предписанию Его Преосвященства утвержден членом Саранского училищного Совета. 3 февраля 1866 года за 12-летнюю с особенным усердием Благочинную службу Всемилостивейшее награжден орденом Святой Анны 3 степени. По предложению Его Преосвященства на имя Консистории ,данному от 6 июня того же года объявлена ему признательность от Епархиального Начальства за пожертвование 62 рублей 32 коп. на благоустроение содержания училища девиц Духовного звания.В том же году за построение каменной сторожки и ограды при церкви во имя равноапостольных царей Константина и Елены, объявлено ему Архипастырское благословение. Признательность Епархиального Начальства объявлена ему за ревностное проповедание Слова Божия в 1862 году. В 1870 году за усердную и похвальную службу Всемилостивейшее награжден Камилавкою. За усердное говорение проповедей своего сочинения в 1878 году объявлена ему благодарность Епархиальнаго Начальства. За участие в деле попечения о раненых и больных во время войны против турок в 1877 и 1878 г.г. получил Высочайше утвержденный 13 марта 1879 года знак Красного Креста. 2 января 1880 года получил Архипастырское благословение Епископа Григория за 27-летнюю службу. Поднесена ему Духовенством 1-го округа Икона Божией Матери. 2 августа того же года объявлены ему признательность и благословение за ревностное проповедание Слова Божия. В 1881 году определен законоучителем Саранской воинской команды. 1 ноября того же года Пензенским Епархиальным Начальством объявлена ему глубокая благодарность за старание и составление запасного капитала по окружному Попечительству. В 1879 году объявлена ему признательность Епархиальнаго Начальства и Архипастырское благословение за усердное преподавание Слова Божия. В 1880 году по представлению Господина Обер-Прокурора Святейшаго Синода выслан ему еще другой знак Красного Креста со свидетельством на право ношения. В 1883 году за отлично - усердную службу по Духовному ведомству награжден Наперстным Крестом от Св. Синода. В 1885 году двукратно выражена ему искренняя благодарность от православнаго Палестинскаго Общества от 5 октября и от 5 декабря за сочувствие деятельности Общества. В 1886 году с Архипастырскаго благословения поднесен ему Наперстный с украшениями Крест от сельскаго Духовенства 1-го округа. Грамота Священническая и Протоиерейская, аттестаты в пожаре 1869 года сгорели, а вместо их выданы указы. Свидетельства на награды имеются.

В семействе у него: жена Мария Алексеева - 57 лет.

Дети их: Наталья, окончила курсы в Саранской женской прогимназии -  21 года;

Николай, обучается в Пензенской Духовной Семинарии - 14 лет;

Елизавета, в замужестве за священником села Зыково Дмитрием Артоболевским;

Вера, в замужестве за священником села Вырыпаево Павлом Филаретовым;

Елена, в замужестве за священником Саранского прихода Еремьева Андреем Покровским.

При них проживает дочь их, вдова Священника Михаила Сацердотова,Ольга Яковлева 39-ти лет. 

Дети ея: Петр - 18 лет, служит в Губернском ведомстве;

                     Александра - 16 лет, помощницей учительницы в Александровской школе;

                     Антонина  - 14 лет, обучается в Пензенском Епархиальном училище.
1891 год.

Г. Саранск, Спасская и Знаменская церкви.

Протоиерей Яков Васильев Алмазов – 66 лет, Дьяческий сын. 
В семействе у него жена Марья Алексеева – 58 лет.

Дети их: Наталья – 22-х лет, окончила курс Саранской Прогимназии;

               Николай – 18 лет, обучается во 2 классе ПДС;

Елизавета – в замужестве за Священником села Зыкова Саранского уезда Дмитрием Артоболевским;

                   Вера – в замужестве за Священником Павлом Филаретовым.

Ольга – 40 лет, вдова умершего в 1880 году Священника Инсарского уезда села Алферьева Михаила Сацердотова. Дети ея:

 Петр – 19 лет, служит в Губернском  Пензенском Правлении;

 Александра – 17 лет, помощницею учительницы в Саранской                   Александровской женской школе;

 Антонина – 15 лет, обучается в Пензенском Епархиальном училище.

 Недвижимости не имеет. 
Протоиерей Яков Алмазов умер 2-го ноября. 

 Похоронен в ограде Спасского Собора города Саранска. 
1892 год.

                       Пензенские Епархиальные ведомости

Протоиерей Яков Васильевич Алмазов

                                (Некролог)

    17 октября, в 7 часов утра, после продолжительной болезни скончался гор. Саранска
протоиерей Иаков Васильевич Алмазов. Продолжительное служение покойнаго протоиерея церкви не ознаменовано какими - либо громкими деяниями: неизвестно, по крайней мере, о том, чтобы он принимал особое участие в общественных – особенно мирских – делах; его почтенное имя не связано с каким – либо благотворительным учреждением, или школой, им основанной; точно также не славится он литературными трудами… Однако, несмотря на свое столь незаметное положение в общественной жизни, покойный протоиерей заслужил себе уважение со стороны всех знавших его, как Служитель Церкви, как «священник Бога Всевышняго», потому что обладал тем, что всего драгоценнее в священно – служителе, - а именно: христианским смирением – этой царицей добродетелей христианских. Он неуклонно исполнял в своей жизни заповедь Христа Спасителя: «научитесь от Меня: ибо Я кроток и смирен сердцем»…, и потому все отношения его к ближним дышали простотою, кротостью, миролюбием и доброжелательством. Ни от кого не слышно, по крайней мере, чтобы покойный протоиерей имел с кем – либо распри, или чего – либо домогался, или настаивал бы на исполнении своих желаний, хотя и известно о многих неприятностях, которым ему приходилось подвергаться и которыя он переносил переносил с кротким безмолвием.
                 Священно – служение покойнаго протоиерея отличалось благоговением и торжественностью и, если можно так выразиться, какою – то неизъяснимою сердечностью, которая выражалась и в голосе его, и в манерах, и в выражении его лица, - кроткаго и прекраснаго; видно было, что он не просто исполняет службу церковную, а предстоит пред Богом и служит с чистым сердцем. Невозможно было видеть без умиления его прощание с прихожанами в воскресную вечерю накануне Великаго поста, когда этот, исполненный глубокаго смирения, старец склонял пред народом, до самой земли, свою почтенную, убеленную серебристою сединою, голову и, как – бы виновный, умолял простить его, «елика согреших душею и сердцем, волею и неволею». Таков был в своей жизни и в своем служении наш покойный протоиерей Иаков Васильевич Алмазов, о котором саранские жители наверное сохранят долгую и добрую память.

                   Соответственно жизни и кончина о. протоиерея была вполне христианская: «безмятежная, непостыдная и мирная». Он как бы не умер, а словно заснул; - жизнь в нем незаметно и тихо угасла в то время, когда над покинутым им миром только что начинал загораться день…

                                                                                     Г. П – ъ.
1892 год.

Саранский уезд, Спасский собор.

«Сиротствующие»: Саранского Собора умершего Протоиерея Якова Алмазова вдова Марья Алексеева – 59 лет.

Сын ея Николай – 19 лет.

Просфорня, жена умершего Священника Ольга Яковлева Сацердотова – 41 года. На должности с 1889 года.
1895 год.

Сиротствующие: Саранского Собора умершего Протоиерея Якова Алмазова жена Мария Алексеева – 62-х лет; сын ея Николай – 22-х лет. 
Имеет деревянный дом в городе.
    Просфорня, жена умершего Священника, Ольга Яковлева Сацердотова – 43-х лет, на должности состоит с 1889 года.

1898 год.

Соборная Спасская церковь г. Саранск.

Сиротствующие: Саранского Собора умершего Протоиерея Якова Алмазова жена Марья Алексеева, получает пенсию за службу мужа 65 рублей в год и из Общества взаимного вспомоществования 75 рублей в год. Сын ея Диаконом у Иоанно – Богословской церкви г. Саранска.
1900 -1902 годы
«Сиротствующие»: Саранского Спасского Собора умершего Протоиерея Якова Алмазова жена Мария Алексеева, 67-ми лет, получает казенную пенсию в силу указа ПДК от 20 февраля 1893 года за № 1745 и указа Св. Синода от 10 февраля за № 628 за службу мужа 65 рублей в год и из общества взаимного вспомоществования 75 рублей в год. Сын ея Священником в селе Тепловке Мокшанского уезда Николай Яковлев Алмазов имеет жену и сына.
Просфорня вдова Священника Ольга Яковлева Сацердотова – 49 лет. На должности с 1889 года.
1910 год. (Метрическая книга)

Мокшанский уезд, село Тепловка.

«Об умерших»: 24 июня.  Вдова Протоиерея Мария Алексеева Алмазова – 80 лет. Натурально.
«Кто совершал погребение и где похоронены»:  Священники: Андрей Покровский, Павел Филаретов, Алексей Артоболевский, Николай Алмазов.

Алмазов Николай Яковлевич                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
             (31.03.1873  - после 1918)
1898 год

Г. Саранск, Иоанно-Богословская церковь.

Диакон - 25 лет, сын Протоиерея, родился в г. Саранске 1873 года 31 марта. В 1891 году по прошению выбыл из 2-го класса Пензенской Духовной Семинарии. Указом Пензенской Духовной Консистории от 24 октября 1896 года за № 11781 опреднлен на псаломническое место к Воскресенской церкви села Пушкина Саранского уезда. Указом ПДК за № 220 1898 года 12 января перемещен на диаконское место к сей церкви. Рукоположен в 1898 году 1 марта во Диакона Преосвященным Павлом, Епископом Пензенским и Саранским. Диаконскую грамоту за № 52 и переместительный указ имеет.

В семействе у него: жена Вера Дмитриева - 18 лет, дочь Потомственного Почетного Гражданина города Пензы Димитрия Андреевича Милова.

Имеет деревянный дом в г. Саранске. Чтение, историю и катехизис знает очень хорошо. Поведения отличного.
1900 год.

                                          Пензенские Епархиальные ведомости

12 октября. Диакон Богословской церкви города Саранска Николай Алмазов определен на священническое место при церкви с. Тепловки, Мокшанскаго уезда.

1900 год.
                                         Пензенские Епархиальные ведомости

22 октября. Диакон Иоанно – Богословской церкви г. Саранска Николай Алмазов рукоположен во Священника к церкви с. Тепловки, Мокшанскаго уезда.

1900 год.

Мокшанский уезд, село Тепловка.

Священник Николай Яковлев Алмазов – 27 лет, сын Протоиерея.
В семействе у него жена Вера Дмитриева – 20 лет.

Сын Алексей – 2-х лет.

Имеет в г. Саранске деревянный дом с усадьбой. Поучения говорил по печатным руководствам. Поведения отлично хорошаго. 

1906 год.
Троицкая церковь, село Тепловка Мокшанского уезда.

Священник, сын Протоиерея, родился г.Саранске, записан в метрической книге Соборной церкви.
Поведения отлично хорошаго.

В семействе у него: жена Вера Дмитриева - 26 лет;

Дети их:  Алексей -  8 лет; 

      Василий -  5 лет; 

      Александр - 2 года. 
1908 год.

(Метрическая книга)

Мокшанский уезд, село Тепловка.

12 октября. «Родившиеся»:  Михаил. Родители: Местный Священник Николай Яковлев Алмазов и жена его Вера Дмитриева. Оба православные.
Восприемники:  Священник села Соловцовки, Мокшанскаго уезда, Владимир Константинов Небосклонов и вдова Протоиерея Мария Алексеева Алмазова.

1909 год

Мокшанский уезд, село Тепловка.

Священник Николай Яковлевич Алмазов – 36 лет. Сын Протоиерея, родился в городе Саранске. В семействе у него: жена Вера Дмитриева – 29 лет;

Дети их:   Алексей – 11 лет;

                 Василий – 8 лет;

                 Александр – 5 лет;

                 Мария – 2 года;

                 Михаил – 1 год.

Школа в селе Тепловке открыта в 1890 году, законоучителем в ней состоит сельский Священник Николай Алмазов.

           Мать Священника – вдова Протоиерея, Мария Алексеева Алмазова– 78 лет, муж которой был 2 года Священником в селе Сыросево Городищенского уезда и 40 лет Благочинным 1-го округа Саранского уезда и Протоиереем Саранского Спасского Собора. Получает пенсию из Государственного Казначейства 65 рублей в год и из Общества взаимнаго вспомоществования 75 рублей в год за вычетом ¼ оклада, согласно § 20 устава Общества.

Сестра Священника Николая Алмазова – вдова Священника Наталия Яковлева Беневоленская – 40 лет.
1910 год.      (Метрическая книга)

Мокшанский уезд, село Тепловка.

 «Родившиеся»: 11 июня. Федор. Родители:  Священник местной церкви Николай Яковлев Алмазов и его законная жена Вера Дмитриева, оба православные.

Восприемники:  Надворный Советник Петр Михвйлов Сацердотов и дочь Почетнаго гражданина Серафима Дмитриева Милова.

1910 год.   (Метрическая книга)

Мокшанский уезд, село Тепловка.
 «Об умерших»:  24 июня. Вдова Протоиерея Мария Алексеева Алмазова – 80 лет. Натурально.
«Кто совершал погребение и где похоронены»: Священники: Андрей Покровский, Павел Филаретов, Алексей Артоболевский, Василий Победимский, Николай Алмазов с Диаконом Павлом Рождественским и Псаломщиками Федором Дьячковым и Алексеем Тришиным; в церковной ограде (Указ ПДК от 25 июня 1910 года за № 9933-м).
1910 год.

Мокшанский уезд, село Тепловка.

Священник Николай Яковлев Алмазов, имеет от роду 37 лет, из духовного звания. Образование получил в ПДС; откуда выбыл из 2 класса со свидетельством в 1891 году, указом ПДК определен на должность Псаломщика к Воскресенской церкви села Пушкина, Саранскаго уезда.  Указом ПДК от 12 января 1898 года перемещен на Диаконское место к Иоанно – Богословской церкви города Саранска и рукоположен во Диакона Преосвященным Павлом. В 1900 году 11 октября назначен Священником при Троицкой церкви села Тепловки, Мокшанскаго уезда, и рукоположен во Священника. 1909 года марта 19 дня Преосвященным Митрофаном, Епископом Пензенским и Саранским, награжден набедренником, на что имеет свидетельство.
Содержанием для Священника служит:  казенное жалованье 300 рублей в год, земельный доход около 150 рублей и кружечный с процента, полученного с билета на свечной вклад, за поминования 279 рублей 75 копеек.

В семействе у него: жена Вера Дмитриева – 1880 года 9 августа.

Дети их:  Алексей – 1899 года 24 февраля, в ПДУ;

                Василий – 1901 года 17 января;

                Александр – 1904 года 27 августа;

                Мария – 1907 года 6 февраля;

                Михаил – 1908 года 12 октября;

                Федор – 1910 года 12 июля.

Все дети находятся при родителях.

Сестра его, вдова Священника, Наталья Яковлева Беневоленская – 40 лет.
 Детей не имеет. Поведения скромнаго.

1915 год.  
(Метрическая книга)

Мокшанский уезд, село Тепловка.

«Родившиеся»: 2 мая. Николай. Родители: Приходский Священник Николай Яковлев Алмазов и законная жена его Вера Дмитриева, оба православные.

 Восприемники: сын Священника Василий Николаев Алмазов и Елена Васильева Чудодеева.

«Умершие»: 3 мая. Приходскаго Священника Николая Алмазова сын Николай. Врожденной слабостию.

1918 год

(Послужные списки священно и церковнослужителей)

Мокшанский уезд, село Тепловка.
Священник Николай Яковлевич Алмазов – 44-х лет из духовного звания.
В 1909 году Преосвященным Митрофаном награжден Набедренником, на что имеет свидетельство из Пензенской Духовной Консистории за № 4090. В 1915 году Преосвященным Владимиром награжден Скуфьею. Содержанием для священника служат: казенное жалование 300 рублей в год на пенсию, кружечный доход 357 рублей, земельный доход ок. 700 рублей; жалованье за законоучительство в двух школах 120 рублей; пособие от казны 62 рубля; пособие от % Захарьинского капитала по постановлению школьной комиссии Епархиального Совета 40 рублей.

В семействе у него: жена Вера Дмитртева, родилась в 1880 году 9 августа;

Дети их:     Алексей, род. 24 февраля 1899 г., находится дома;

 Василий, род. 17 января 1901 года, обучается во 2 классе Пензенской Духовной семинарии;

 Александр, род. 24 августа 1904 года, обучается в 3 кл. Пензенского Духовного училища;

  Мария, род. 6 февраля 1907 года, обучается в Свищевской начальной школе;

  Михаил, род. 12 октября 1908 года, обучается в Свищевской нач. школе;

  Федор, род. 12 июля 1910 года;

  Ольга, род. 4 июля 1912 года.
  Николай, род.2 мая – умер 3 мая 1915 года
Все дети находятся при родителях.
Родственники Алмазовых
Александр Макаров
(1726 – 1806)
(Дед по матери Василия, Адриана и Федора Алмазовых).

1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Инсарский уезд, село Ключарево. 
Церковь во имя Казанской Божией Матери, деревянная зданием.
Писанный в 4-ю ревизию статный и ныне состоящий налицо Священник Александр Макаров – 56 лет (на 1782 год), ныне - 69 лет.

У него жена Фекла Петрова – 60 лет (в 4-ю ревизию) – умре в 785 году.
1804 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Священник Александр Макаров – 78 лет. Вдов.

Уволен от должности за старостью сего 1804 года июня 1-го дня.
Состояния хорошаго.
1806 год.

Престарелый Священник Александр Макаров. 

Егор Макаров

(1744 – после 1804)
1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Инсарский уезд, село Ключарево.

Писанный в 4-ю ревизию статный Диакон Егор Макаров – 38 лет (на 1782 год), ныне - 51 года. От должности за старостью уволен и находится ныне на пропитании у сына своего нижеобъявленного Диакона Федора Егорова.

У него дети, писанные в 4-ю ревизию: Степан – 38 лет, бывший при отце праздным, находится ныне города Шешкеева при Троицкой церкви статным дьячком, где он и показан будет. У Степана жена Дарья Михайлова, писанная в 4-ю ревизию и ныне находится при муже – 38 лет.
                            Афанасий – 28 лет, бывший при отце праздным. Находится ныне города Саранска при Рождественской церкви статным Дьячком, где он будет показан.
                             Матвей – 25 лет, бывший при отце праздным, ныне при оной же церкви статным Пономарем, в коем звании он ниже сего наличным объявлен будет;

                              Федор – 23-х лет, бывший при отце праздным, находится ныне при оной же церкви статным Диаконом.
1804 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.
Уволенный от должности за старостью в 795 года Диакон Егор Макаров – 60 лет. Вдов. Находится на пропитании своего сына, вышеозначенного Священника Федора Егорова.

1807 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Уволенный в 795 году от должности за старостью диакон Егор Макаров – 64-х лет. Вдов.
Степан Егоров

(1757 -   )

1795 год.

(Ревизская сказка №5).

Саранская округа, город Шешкеев.

Дьячек Степан Егоров – 38 лет, который находился в 4-ю ревизию в селе Ключареве при отце своем диаконе Егоре Макарове праздным. 

У него жена Дарья Михайлова – 38 лет, которая в 4-ю ревизию писана была при означенном муже ея.

У них дети, писанные в 4-ю ревизию:  Иван – 11лет (в 1782 году) обучается ныне в Саранской гимназии безместным;

                                                                Анна – 15 лет;

Да рожденные после 4-й ревизии:       Агафья – 9 лет;
                                                                Матвей – 7 лет;

                                                                Семен – 3-х месяцев.
1804 год.

Г. Шешкеев, Троицкая церковь.

Дьячек Степан Егоров – 47 лет. Женат. Из неученых произведен в 782 году. Грамоту имеет.

Дети: Семен – 10 лет, изучает псалтирь;

           Василий – 8 лет;

           Григорий – 1 год;

           Павел – родился сего 1804 года ноября 2 дня.

1807 год.

Инсарский уезд, г. Шешкеев.

Дьячек Степан Егоров – 50 лет.

Жена Дарья Михайлова – 49 лет.

У них дети:  Семен увечный – 10 лет;

                     Василий – 9 лет;

                     Григорий – 5 лет;

                     Певел – 3-х лет;

                     Анна – 24-х лет;

                     Агафья – 22-х лет;

                     Агрипина – 8 лет.

Из великороссиан Инсарскаго уезда села Ключарева диакона Егора Макарова сын, произведен ко оной Шешкеевской церкви в 782 году на место поступившаго во диакона дьячка Максима Семенова. При оной церкви имеет сына Матвея пономаря.
1821 год.

Инсарский уезд, заштатный город Шешкеев.

Престарелый Дьячек Степан Егоров – 64-х лет.

Жена ево Дарья Михайлова – 63-х лет.

Дочь их  Агафья – 35 лет.
Матвей Степанов

1804 год.

Г. Шешкеев, Троицкая церковь.

Пономарь Матвей Степанов – 15 лет. Холост. Из неученых определен в 1803 году. Указ имеет.
Василий Степанов

1819 год. 
 (Журналы Консистории).

Разсматривали прошение Инсарской округи упраздненного города Шешкеева Пономаря Василия Стефанова о произведении его той же округи в село Бекетовку во Священника, на котором резолюция Его Преосвященства последовала такова: «Отказать до окончания дела». Приказали: Объявить сему просителю резолюцию Его Преосвященства, для чего и дать в повытье с сего журнала копию.
1821 год.

Инсарский уезд, заштатный город Шешкеев.

Пономарь Василий Степанов – 24-х лет.

Жена Праскева Алексеева – 24 года.
Иоанн Степанов

1820 год.

Г. Саранск, Христорождественская церковь.

Диакон Иоанн Степанов – 34-х лет. Из великороссиан Инзарской округи упраздненнаго города Шешкеева Дьячка Степана Егорова сын.

Жена его Домна Иродионова – 31 года, Симбирской губернии Ардатовской округи села Репьевки умершаго Священника Иродиона Дементьева дочь.

Дети их:  Павел – уволен в светское правительство.

                Василий – 1 года;

                Евдокия – 15 лет;

                Ольга – 7 лет;

                Елена – 4-х лет;

                Александра – полугода.

Павел Степанов

1821 год.

Инсарская округа, заштатный город Шешкеев.

Дьячек Павел Степанов – 16 лет, холост.

Афанасий Егоров

1795 год.

Г. Саранск, церковь Рождества Христова.

Дьячек Афанасий Егоров – 28 лет, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево Шешкеевской округи в селе Ключареве Диаконе Егоре Макарове.  (Жены не написано).

У них дочь, рожденная после ревизии  Анна – 7 лет.
Матвей Егоров

(1770 – до 1828)
1795 год.

(Ревизская сказка № 5)

Инсарский уезд, село Ключарево.

Пономарь Матвей Егоров – 25лет, который в 4-ю ревизию писан был при отце того ж села Диаконе Егоре Макарове. У него жена Афимья Михайлова – 22-х лет, которая в 4-ю ревизию писана была при отце ея того села Дьячке Михайле Семенове.

У них дочь Федосья – полугода.

1804 год.

Пономарь Матвей Егоров – 34-х лет. Женат. Из неученых определен  в 791 году Нижегородским Дамаскиным. Указ имеет.

Сын Антон – 3х лет.

1807 год.

Инсарский уезд. село Ключарево.

Пономарь Матвей Егоров – 37 лет.

Жена Афимья Михайлова – 36 лет.

У них дети:  Антон – 7 лет;

                     Федосья – 10 лет;

                     Татьяна – 8 лет.

Из великороссиан онаго села диакона Егора Макарова сын. Определен во оное село указом, данным Преосвященнейшим Дамаскином Нижегородским на место умершаго пономаря Степана Иванова. В семинарии не учился Родство имеет брата роднаго Федора Егорова священником.
1811 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Пономарь Матвей Егоров – 48 лет. Жена Афимья Михайлова – 35 лет.

Дети их:  Антон – 10 лет;

                Федосья – 17 лет;

                 Татьяна – 15 лет.
1816 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Пономарь Матвей Егоров – 46 лет.

Дети ево: Антон – 14 лет;

                 Василий – 9 лет;

                 Федосья – 19 лет;

                 Татьяна – 17 лет.

Из великороссиан онаго же села Диакона Егора Макарова сын. Определен в оное село указом от Дамаскина, Епископа Нижегородского, в  791 году на место умершего Пономаря Степана Иванова, в Семинарии не был. Родство при оной церкви имеет брата  родного  Священника Федора. В подушный оклад не положен.

1828 год.
Инсарский уезд. Село Ключарево.

«Заштатные и сиротствующие»:  умершаго пономаря Матвея Егорова дочь девица Татьяна – 32-х лет проживает у разных сродников.

Федор Егоров

(1772 - 
1795 год.
(Ревизская сказка № 5)

Инсарский уезд, село Ключарево.

Диакон Федор Егоров – 23-х лет, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево оной же церкви Диаконе Егоре Макарове. У него жена Елена Михайлова – 22-х лет, которая в 4-ю ревизию писана была при отце ея Саранской округи села Вьяса Священнике Михайле Иванове.

У них дети:  Василий – 3-х лет;

                     Алексей – 1 месяца;

                     Анна – 2-х лет.

1804 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Диакон Федор Егоров – 32-х лет. Женат. Из высшаго грамматического класса прямо  во диакона произведен в 795 году, а во Священника в 1804 году июля 13 дня.
Дети:  Василий – 12 лет;

           Алексей – 9 лет;

           Афанасий – году.

1807 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

2-й Священник Федор Егоров – 35 лет.

Жена Елена Михайлова – 35 лет.

У них дети:  Алексей – 12 лет;

                     Афанасий – 4-х лет;

                     Михаил – 2-х лет;

                     Григорий – году;

                     Ирина – 6 лет.

Из великороссиан онаго села диакона Егора Макарова сын. Произведен во оное село во диакона 795 года, а в 1804 году во Священника на место умершаго Священника Александра Макарова. Обучался в Нижегородской Семинарии с нисших латинских классов до высшаго грамматическаго. Родство при оной церкви имеет брата роднаго Матвея Егорова пономарем.

1811 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Священник Федор Егоров 38 лет.

Жена ево Елена Михайлова – 38 лет

Дети их:  Афанасий – 6 лет;

                Михаил – 3-х лет;

                Григорий – 2-х лет;

                Ирина – 13 лет.
1816 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

2-й Священник Федор Егоров – 42-х лет.

Жена ево Елена Михайлова – 42-х лет.

Дети их: Алексей – 21 год, обучается в Семинарии;

               Михайла – 10 лет;

               Григорий – 7 лет;

               Герасим – 2 года;

               Ирина – 17 лет;

               Надежда – 4 года;

               Екатерина – 2 года.

Из великороссиан онаго ж села Диакона Егора Макарова сын. Произведен был к сей церкви во Диакона 795 года Павлом Епископом Нижегородским на место отца своего, а во Священника в 1804 году Гайем, Епископом Пензенским, на место умершаго Священника Александра Макарова. Обучался в Нижегородской Семинарии. Родство при сей церкви имеет брата родного Матвея в Пономарях.  В подушный оклад не положен. Поведения хорошего.
1828 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.
Священник Федор Егоров – 54-х лет.

Жена ево Елена Михайлова – 54-х лет, Саранской округи села Большого Вьяса священническая дочь.

У них дети:  Василий – 34-х лет, Балашовской округи в селе Трех Островах Диаконом;

                     Алексей – 31 года, Н-Ломовскаго уезда в селе Андреевке Священником;

                     Михаил – 21 года;

                     Григорий – 18 лет, находится в Саратовском Духовном правлении приказнослужителем;

                     Герасим – 15 лет, находится при отце.
Из великороссиан онаго села умершаго Диакона Егора сын.

Афанасий Федоров

(1803 – после 1858)

1816 год. 

Инсарский уезд, село Ключарево.

Дьячек Афанасий Федоров – 13 лет. Знаний посредственных. Необучен. Поведения хорошего. Из великороссиан онаго ж села Священника Федора Егорова сын. Определен в сем 1816 году указом ПДК на место умершего Дьячка Андрея Петрова, 
1819 год.

Журналы Консистории.

Рассмотрели прошение Инсарской округи села Ключарева дьячка Афанасия Федорова о посвящении его в стихарь, на котором  резолюция Его Преосвященства последовала такая: «Отказать». Приказали: объяснить просителю резолюцию Его Преосвященства, для чего и дать копии с сего журнала.

1828 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Дьячек Афанасий Федоров–30 лет, означеннаго Священника Федора Егорова сын.

Жена ево Настасья Иванова – 30 лет, Саранской округи села Анненкова Диакона Ивана Яковлева дочь.

Дети их:  Амплей – 7 лет;

                Иван – 2-х лет.
1838 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Дьячек Афанасий Федоров – 38 лет, священнический сын. В Семинарии не обучался. Определен в 1812 году и посвящен в стихарь в 1819 году февраля 2-го дня. Грамоту имеет.

Жена Настасия Иванова – 38 лет.

Дети:  Амплей Ключарев – 17 лет, по исключении из уезднаго училища находится для усовершенствования себя в предметах до причетника относящихся;

            Иван Ключарев – из Пензенскаго уезднаго училища уволен в Саранский Петропавловский монастырь для обучения чтению, пению и уставу;

            Александр – 8 лет;

            Марья – 7 лет;

            Праскева – 3-х лет.

Поведения добропорядочнаго.

1858 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Дьячек Афанасий Федоров – 56 лет.  Вдов.

Дьячка Федорова дочьПраскева – выдана в замужество в 1857 году за сторожа Саранскаго Спасскаго Собора Ивана Лебедева.

Иван Афанасьев Ключарев

1868 год.

Инсарский уезд, село Ключарево. Казанская церковь.

Пономарь Иван Афанасьев Ключарев – 43-х лет, Дьяческий сын. По исключении из уездного училища в 1844 году был определен в село Крутец Пензенскаго уезда в Пономаря; 1845 года был перемещен в село Любятино, в том же году июля 25 дня посвящен в стихарь; 1859 года перемещен к сей церкви на отцовское место. Грамоту имеет. Жена его Татьяна Николаева – 42-х лет.

Дети их:  Александра – 14 лет;

                Евдокия – 12 лет;

                 Василий – 2-х лет;

                  Иван – 1 год.

Михайла Семенов

(Тесть Матвея Егорова)

1807 год.

Инсарский уезд, село Ключарево.

Дьячек Михайла Семенов – 58 лет.

Жена Марфа Федорова – 60 лет.

Из великороссиан онаго села дьячка Семена Игнатьева сын. Произведен во дьячка Тамбовским Епископом Пахомием в 1760 году. Родство при оной церкви имеет зятя роднаго Матвея Егорова пономарем. Уволен оный дьячек Семенов от должности, а на его место определен внук его, Священнический сын Афанасий 7-го июля 1808 года.
Родственники Адриана Осипова Алмазова

Климентий Никитин

(1751 – после 1820)
(Сват Адриана Осипова)

1795 год.

Саранская округа, село Блохино.

Диакон Климент Никитин – 44-х лет, который в 4-ю ревизию писан был при сей же церкви Пономарем. У него жена Пелагея Васильева – 43-х лет.

Дети:  Козма – 7 лет;

           Семен – 4-х лет;

           Устинья – 10 лет.

1803 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Климентий Никитин – 

Жена Пелагея Васильева.

У них дети:  Козма – 15 лет;

                     Симеон – 12 лет;

                     Устинья – 18 лет.

1814 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Климент Никитин – сего 1814 года уволен от должности.
1815 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Климент Никитин – 64-х лет, который за старостью от должности уволен в 1814 году. Диаконова жена Пелагея Васильева – 64-х лет.

1820 год.

Саранский уезд, село Блохино.

«Заштатные»: Диакон Климент Никитин, вдов – 69 лет. в Семинарии не учился. От должности уволен за старостию лет в 1819 году.
Семен Климентьев
        (1789 – после 1842)

(Зять Адриана Осипова)
1814 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентьев – 25 лет. Жена ево Анна Адрианова – 20 лет.

                           Из великороссиан наго же села уволенного от должности Диакона Климента Никитина сын. Определен был к Саранской Сошественской церкви в Пономаря в 1809 году на место выбылаго пономаря по указу ПДК, а к сей церкви посвящен во Диакона в 1814 году на место отцовское. Из необучавшихся. Родство при сей церкви имеет Священника Адриана Осипова, тестя родного.
1815 год.

г. Саранск, Сошественская церковь.

Указный Пономарь Семен Климентов – 20 лет (на 1811 год) выбыл Саранской округи в село Блохино во диакона в 1814 году.
Саранская округа, село Блохино.

После 6-й ревизии поступил Диакон Семен Климентов – 24-х лет, который в прошлую ревизию писан был города Саранска при Сошественской церкви статным Пономарем.  Диакона жена Анна Адрианова – 20 лет.
1818 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентов – 27 лет. Жена Анна Адрианова – 23-х лет.

У него Диакона престарелый отец Климент Никитин – 67 лет.

Жена его Пелагея Васильева – 64-х лет.

1820 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентов – 29 лет. из великороссиан онаго села заштатнаго Диакона Климента Никитина сын.

Жена его Анна Адрианова – 25 лет. онаго ж села Священника Адриана Иосифова дочь.

1827 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентов – 34-х лет.

Жена ево Анна Адрианова – 31 года, онаго ж села Священника Адриана дочь.

 Родственника имеет Священника Адриана Осипова, тестя роднаго.

Состояния смирнаго. Познания – «несколько сведущ».

1828 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентов – 35 лет. Жена его Анна Адрианова – 32-х лет, онаго ж села Священника Адриана Иосифова дочь.

У него приемыш села Качкурова Священника Ивана Андреева дочь Мария – 12 лет.

1835 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентьев – 44-х лет, диаконский сын.

Жена его Анна Адрианова – 41 года.

У него племянница Марья Иванова – 18 лет, принята села Качкурова от Священника Ивана Андреева дочь.

1843 год.

Саранский уезд, село Блохино.

Диакон Семен Климентьев – 52-х лет, Диаконский сын, в Семинарии не обучался. 1809 годаопределен в Пономаря горда Саранска к Сошественской церкви указом ПДК. 1814 года рукоположен во Диакона Преосвященным Афанасием. Ставленную грамоту имеет. Жена ево Анна Адрианова – 49 лет.
 Зять Священнику Адриану Осипову.

Поведения непредосудительнаго.

                     1814 года посылаем был в Краснослободский монастырь на 4 месяца за самовольную отлучку от должности когда он был Пономарем. 1818 года был посылаем в Сканскую Пустынь на год – первую половину с запрещением, а последнюю служить и работать. 1843 года был высылаем в Архиерейский дом на усмотрение поведения.
Андрей Семенов

(? – до 1820)
1820 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

        Просвирня, вдова после умершаго  Священника Андрея Семенова, жена Анна Васильева – 50 лет. Мокшанской округи села Кирилловки Священника Василия Васильева дочь. Определена по выбору Священноцерковнослужителей и прихожан.

Мать Священнику Ивану Андрееву.

Иоанн Андреев
(Зять Климентия Никитина)

1820 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

Священник Иван Андреев – 32-х лет, из великороссиан онаго села умершаго  священника Андрея Семенова сын.

Жена его Устинья Климентиева – 31 года. Оной же округи села Блохина диакона Климентия Никитина дочь.

У них дети:  Яков – 5 лет;

                     Капитон – 1 года;

                     Александра – 9 лет;

                     Екатерина – 6 лет;

                     Марья – 5 лет;

                     Анна – 3-х лет.

Сын просфорне Анне Васильевой.

1827 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

Священник Иоанн Андреев – 39 лет. Из великороссиан того ж села умершаго Священника Андрея Семенова сын. В Семинарии не обучался. Произведен был во дьячка Мокшанской округи в село Кирилловку в 1804 году, а потом переименован во диакона в 1812 году. Во Священника посвящен к сей церкви в 1816 году на отцовское мето. Родства нет.

Жена ево Устинья Климова – 39 лет, Саранской округи села Блохина умершаго диакона Клима Никитина дочь.

У них дети:  Яков – 12 лет;

                     Петр – 6 лет;

                     Павел – 4-х лет;

                     Александра – 15 лет;

                     Екатерина – 11 лет;

                     Анна – 10 лет;
                     Мария – 8 лет.
1843 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

Священник Иоанн Андреев – 54-х лет, Священнический сын. В 1816 году рукоположен к сей церкви во Священника Преосвященным Амвросием. Епископом Пензенским. в 1830 году определен Депутатом, а в 1840 году награжден набедренником. Ставленную грамоту имеет.
В семействе у него: жена Устиния Климентова – 54-х лет.

При них дочь девица Анна – 25 лет.

Дьячку Якову Ефимову Изюмову родной дядя, а Пономарю Ивану Михайлову Соколову тесть.

Изюмов Яков Ефимов

(Племянник священника Иоанна Андреева)

1843 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

Дьячек Яков Ефимов Изюмов – 30 лет. Диаконский сын из исключенных учеников ПДУ; определен на означенное место во Дьячка с посвящением в стихарь1831 года апреля 12 дня Преосвященным Иоанном, Епископом Пензенским. грамоту имеет.
Священнику Иоанну Андрееву племянник.

Соколов Иван Михайлов

(Зять священника Иоанна Андреева и правнук Адриана Осипова Алмазова)

1843 год.

Саранский уезд, село Качкурово.

Пономарь Иван Михайлов Соколов – 27 лет, Пономарский сын, из учеников Пензенскаго приходскаго училища 2-го класса. Определен был на означенное место прежде видом ПДК 1831 года, а в стихарь посвящен в 1835 году апреля 21 дня Амвросием. Епископом Пензенским. Грамоту имеет.

В семействе у него: жена Екатерина Иоаннова – 27 лет.
Дети их:  Игнатий – 7 лет;

                Иван – 5 лет;

                Сергей – 2-х лет.

Священнику  Иоанну Андрееву зять.

Михаил Васильев

(Шурин священника Андрея Семенова)
1820 год. 

Саранский уезд, село Большой Вьяс.

Диакон Михаил Васильев – 38 лет. из великороссиан Инзарской округи села Бутурлина Священника Василия Андреева сын. В Семинарии не обучался. Определен был Мокшанской округи в село Кирилловку во дьячка в 799 году; а к сей церкви посвящен во диакона в 1804 году на место выбылаго Диакона Федора Александрова.

Жена его Февронья Васильева – 37 лет, Мокшанскаго уезда села Кирилловки Священника Василия Васильева дочь.

У них дети:  Марья – 17 лет;

                     Марфа – 13 лет.

Родства при оной церкви не имеет.
Родственники Якова Васильева Алмазова
Козма Алексеев

(1733 – 1791)
1795 год.
(Ревизская сказка № 5).

Саранская округа, село Инсарский Острог, Посоп тож.

Писанный в 4-ю ревизию статный Священник Козма Алексеев – 49 лет (на 1782 год), умре  791 года.
У него жена Лукерья Еремеева – 49 лет (в 4-ю ревизию) умре 782 года.

У них дети, писанные в 4-ю ревизию:  Андрей – 26 лет, писан был в 4-ю ревизию при означенном отце ево праздным. Ныне произведен и находится при Саранской Предтеченской церкви статным диаконом, где и будет показан,
                                                                   Василий – 16 лет, бывший при отце праздным, ныне находится при оной же церкви Пономарем;
                                                                   Алексей – 12 лет, произведен и ныне находится при оной же церкви статным дьячком;

                                                                    Иван – 9 лет, находтся ныне при оной же церкви статным Священником;

                                                                    Степанида – 19 лет, находится ныне в замужестве оной округи, села Шигони за  Диаконом Егором Тихоновым;

                                                                     Евдокия – 18 лет, находится в замужестве Саранской округи села Жмакина за Священником Василием Федоровым.
                У него, иерея Алексеева, писанная в 4-ю ревизию мать ево родная Елена Григорьева – 77 лет (в 1782 году, в 4-ю ревизию), умре 787 года.
Андрей Козмин

(1756 - )
1795 год.

Г. Саранск, Предтеченская церковь.

Диакон Андрей Козмин – 39 лет, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево, Саранской округи села Инзарскаго Острогу Священнике Козме Алексееве.

У него жена, писанная в 4-ю ревизию при нем, Татьяна Андреева – 38 лет.

У них дети, рожденные после ревизии: Иван – 10 лет;

                                                                   Максим – 7 лет;

                                                                   Леонтей – 4-х лет.

Дьячек Григорий Андреев – 14 лет, холост, который в 4-ю ревизию писан был при отце ево, означенном Диаконе  Андрее Козмине.

Василий Козмин

(1756 – после 1850)
1810 год.

Саранский уезд, село Инсарский Острог (Посоп).

Пономарь Василий Козмин – 49 лет. Жена Прасковья  Максимова – 45 лет.

Дети их: Федор – 15 лет;

               Авдотья – 19 лет;

                Прасковья – 12 лет;

                Матрена – 7 лет.

Из великороссиан онаго села умершаго Священника Козмы Алексеева сын. К оной церкви произведен в пономаря в 792 году Преосвященным Дамаскином Нижегородским на место выбылаго пономаря Андрея Козмина. В семинарии не обучался. Родственника имеет Священника Ивана Козмина, брата  родного, а дьячка – дядю троюродного. В подушный оклад не положен.
1814 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Пономарь Василий Козмин – 53-х лет.

Жена ево Праскева Максимова – 50 лет.

Дети их: Прасковья – 16 лет;

               Матрена – 11 лет.

1828 год.

Саранский уезд, село Посоп.

«Заштатные»: Пономарь Василий Козмин – 64-х лет.

У него дочь Матрона – 25 лет.

1835 год.

Саранский уезд, село Булгаково.

«Заштатные и сиротствующие»:  Пономарь Василий Кузмин – 71 года. Саранской округи села Посопа, а ныне за старостию от должности уволен и живет на пропитании сего села Булгакова, у Священника Петра Васильева, сына роднаго.

1850 год.

Саранский уезд, село Посоп.

«Заштатные»:  Пономарь Василий Козмин – 82-х лет.

У него дочь Матрена – 32-х лет

Петр Васильев

(1791 - )

1821 год.

Мокшанский уезд, село Кирилловка.

Пономарь Петр Васильев – 30 лет. Из великороссиан Саранской округи села Посопа заштатнаго пономаря Василия Козмина сын. Обучался в ПДС в синтаксическом классе. 

Жена его Дарья Алексеева – 29 лет, села Булгакова умершаго диакона Алексея дочь.
У них дочь Настасья – 10 лет.
Иван Тимофеев

(Зять Василия Козмина)

1828 год.

Саранский уезд, село Посоп.

2-й Пономарь Иван Тимофеев – 30 лет.

Жена его Праскева Васильева – 30 лет,  онаго села престарелаго пономаря Василия Козмина дочь.

У них дети:  Михаил – 10 лет;

                     Александр – 8 лет;

                     Стефан – 2-х лет;

                     Татиана – 5 лет.

Из великороссиан Инзарской округи села Пестровки пономаря Тимофея Максимова. Определен в пономаря к сей церкви в 1820 году

1850 год.

Саранский уезд, село Посоп.

2-й Пономарь Иван Тимофеев – 28 лет.

Жена ево Праскева Васильева – 28 лет, онаго ж села заштатнаго Пономаря Василия Козмина дочь.

У них дети:  Михаил – 8 лет;

                     Александр – 6 лет;

                     Стефан – 6 месяцев;

                     Татиана – 3-х лет.

Из великороссиан Инсарской округи села Никольской Пестровки Пономаря Тимофея Максимова сын. Обучался в Пду. Определен в Пономаря к сей церкви в 1820 году.
Степан Иванов

1814 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Дьячек Степан Иванов – 59 лет.

Жена ево Ирина Федорова – 60 лет.

Из великороссиан онаго ж села умершаго Дьячка Ивана Тимофеева сын. К сей церкви произведен во Дьячка в 776 году на праздное место. Родство при сей церкви имеет племянников двоюродных Священника Ивана и Пономаря Василия Козминых.

1834 год.

(Ревизская сказка № 8).

Саранский уезд, село Посоп.

Дьячек Стефан Иванов – по 7-й ревизии 60-ти лет, писан был при сей церкви штатным Дьячком. По увольнении за старостью от должности выбыл в Нижегородскую Епархию в 1816 году.

Жена Ирина Федорова – в 1816 году выбыла с мужем.
Иоанн Козмин
 (1772 – до 1820)

(Тесть Василия Васильева и дед 
Якова Васильева Алмазова по матери).

1806 год.

Саранский уезд, село Инсарский Острог, Посоп тож.

Архангельская церковь, которая деревянная, построена в 1735 году.

Священник Иоанн Козмин – 34 –х лет. Женат.

Из сторожа произведен в 791 году. Грамоту имеет.

У него дети:  Иван – 9 лет;

                       Василий – году.
1809 год.

Саранский уезд, Инсарский Острог (Посоп).

Священник Иван Козмин – 37 лет. Жена ево Устинья Иванова – 35 лет.

Дети их:  Иван – 15 лет;

                Василий – 4-х лет;

                Григорий – 2-х лет;

                Матрона – 15 лет;

                Ольга – 6 лет.

1814 год.

Саранский уезд, село Инсарский Острог,  Посоп тож.

Священник Иван Козмин – 42-х лет.

Жена ево Устинья Иванова – 41 год.

Дети их: Иван – 18 лет;

               Василий – 9 лет;

               Ольга – 11 лет.

Из великороссиан оного села умершего Священника Козмы Алексеева сын. К сей церкви посвящен в Священника в 793 году Преосвященным Дамаскиным Нижегородским на место отцовское. Из обучавшихся в Нижегородской Семинарии. Родство при сей церкви имеет брата родного Пономаря Василия Козмина и Дьячка Степана Иванова, дядю двоюродного.
(ведомость о штрафах):
Села Инсарский Острог Священник Иван Козмин 795 года октября 21 дня по указу Нижегородской Консистории за нечистоту в церкви и за нечистое Миро был штрафован 10-ю рублями.

1815 год.

Саранская округа, с. Инзарский Острог (Посоп).

Священник Иван Козмин – 42-х лет.

Сын Иван – 17 лет, обучается в ПДС;

         Василий – 13 лет.

Жена Устинья – 41 года.

Дочери:  Ольга – 11 лет;

                Пелагея – 4-х лет.
1818 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Священник Иван Козмин – 49 лет. Жена ево Устинья Иванова – 45 лет.

Дети их:  Василий – 15 лет, обучается в Семинарии;

                Ольга – 16 лет.
Из великороссиан онаго села умершаго Священника Козмы Алексеева сын. К сей церкви произведен во Священника в 1790 году на место отца своего. Родственника имеет Дьячка Ивана сына родного.
Иван Иванов

1818 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Дьячек Иван Иванов – 22-х лет. 
Жена его Екатерина Сергеева – 20 лет.

Из великороссиан онаго села Священника Ивана Козмина сын. К сей церкви определен во дьячка указом ПДК в 1816 году на место престарелого дьячка Степана Иванова. Из необучавшихся в Семинарии. Родственника имеет отца родного  Священника Ивана Козмина. В подушный оклад положен не был.
1828 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Дьячек Иоанн Иоаннов – 37 лет. Жена его Екатерина Сергеева – 30 лет, оной же округи диакона Сергея Филипова дочь.

У них дети:  Федор – 3-х лет;

                     Петр – 1 года;

                     Екатерина – 10 лет;

                     Евдокия – 8 лет.
           Из великороссиан онаго села Священника Иоанна Козмина сын, обучался в Пензенской Семинарии до синтаксического класса. Определен во Дьячка к сей церкви в 1819 году с посвящением в стихарь. Родства имеет брата роднаго дьячка Василия Иванова.

Василий Иванов

1828 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Дьячек Василий Иванов – 23-х лет.

Жена его Наталья Михайлова – 23-х лет, Лукояновской округи села Починок дьячка Михаила Егорова дочь.

У них дети:  Иван – 3-х лет;

                     Александр – 2-х лет;

                     Григорий – 1 года.

Из великороссиан онаго ж села Священника Иоанна Козмина сын. Обучался в ПДС, уволен из 3-го класса. Определен во дьячка 1823 года с посвящением в стихарь. Родства имеет брата роднаго дьячка Иоанна Иоаннова.
Федор Яковлев

(Зять Иоанна Козмина)

1850 год.

Саранский уезд, село Посоп.

Диакон Федор Яковлев – 31 года.

Жена ево Ольга Иванова – 23-х лет, онаго ж села умершаго Священника Иоанна Козмина дочь.

У них дети:  Федор – 6 лет;

                     Анна – 1 года.

          Из великороссиан г. Пензы Христорождественской церкви умершаго дьячка Якова Осипова сын. Обучался в ПДС в Философском классе, определен к сей церкви во диакона в 1820 году. Родства имеет дьячка Ивана Иванова и 2-го дьячка Василия Иванова шурья.
Снегурев Петр Васильев

1835 год.

Саранский уезд, село Булгаково.

Священник Петр Васильев Снегурев – 44-х лет, Пономарский сын; по исключении из ПДС Синтаксическаго класса, 1809 года Преосвященным Моисеем, Епископом Пензенским и Саранским, был произведен в пономаря Мокшанской округи в село Кирилловку. 1822 года ноября 24 числа Преосвященным Амвросием, Епископом Пензенским и Саранским, к сей церкви села Булгакова рукоположен во Священника. 1825 года определен Депутатом и ныне находится при оной должности.

Жена его Дарья Алексеева – 43-х лет.
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